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Ieri, la „Libertatea“ s-a constituit prima comisie mun

citorească de control final al calităţii

CĂLITĂ TEA - atestatul 
maturităţii noastre 

civice şi profesionale]
Hărnicia şî priceperea, oameni

lor muncii de 3a „Libertatea" sínt 
astăzi binecunoscute pretutin
deni. Aceasta poate şi pentru că 
textlilistele sibisne s-au priceput 
întotdeauna ,să „vorbească“ prin 
.fapte, să facă din produsele lor 
mesacjern omniprezenţi ai înaltei 
responsabilităţi muncitoreşti.

Care este „cota* faptelor de 
muncă, a realizărilor în întrecere 
îa. capătul a 3 luni si 2 decade 
din acest ain pe oare-1 traversăm 
sub semnul unuî remarcabil avînit? 
Ne vom mărgini să arătăm ca 
angajamentul de a realiza o pro
ducţie globală peste prevederile 
de plan în valoare de 22 milioane 
iei este practic realizat, că la tex
tile neţesute cuvîntul muncitoa
relor sibieme este încă la această 
data transpus în fapte, obţioîn- 
du-se 37 000 mp peste plan, că 
livrările la fondul pietii au de
păşit cu 1 milion lei nivelul an
gajamentului. S-a materializat 
nici Sn ultin» v-reme un ansam
blu de măsuri tehnice şi organi
zatorice menite să asigure o ca
litate superioară a produselor 
care să satisfacă cerinţele şi pre
tenţiile beneficiarilor interni şi 
externi, să determine o creştere 
a competitivităţii mărfurilor fa
bricii pe piaţa mondială.

Toate «ceste preocupări s-au 
bucurat de o înaltă apreciere din 
partea sear etanului general al 
partidului, tovarăşul Nicolae

Ceauşescu, în timpul -vizitei cu 
oare a onorat de aurind cunos
cuta fabrică si blană. Aprecierile 
şi recomandările secretarului ge
neral au constituit pentru întreg 
colectivul de muncă un preţios 
imbold spre autodepăşire, spre 
perfecţionarea întregii activităţi 
economice. Tirul preocupărilor, ai 
căutărilor a fost reglat cu preci
zie asupra obiectivelor de ma
ximă însemnătate pentru afirma
rea necontenită a fabricii.

Inspiriudu-se din ideile, de 
mare rezonanţă şi însemnătate 
practică care au emanat din 
Consfătuirea de lucra de la C.C. 
al P.C.R. din 7—3 septembrie, 
organizaţia de partid, comitetul 
oamenilor muncii din întreprin
dere au analizat cu mult spirit de 
răspundere posibilitatea de a se 
constitui o comisie de control fi
nal al calităţii, care să-şi exercite 
atribuţiuinile Ia toate verigile şi 
treptele ierarhice, in aşa fel încit 
pe poarta fabricii să nu mai insa 
nici un produs de calitate neco- 
resipumzătoare.

Analizei î-au urmat măsuri o- 
peretive care au avut darul să 
transpună tdeea iniţială în tipa
rul maximei utilităţi. Astfel, de 
ieri, la „Libertatea" s-a constituit 
şi funcţionează prima comisie 
muncitorească de control final
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întreţinerea şi 
reparaţia utilajelor,

o activitate de mare 
eficienţă

•  15 MILIOANE LEI PRODUCŢIE SUPLIMENTARA PE SEAMA 
SCURTĂRII TERMENELOR DE REPARAŢII Şl REVIZII GENE
RALE

•  PESTE UN MILION ECONOMII TA  PRETUIá DE |COST DIN 
' ACTIVITATE A DE REPARAŢII
•  PLANUL ANUAL PRIVIND PRODUCŢIA DE PIESE DE SCHIMB 

VA FI SUBSTANTIAL DEPĂŞIT
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Folosire« integrală a maşinilor si 
instalaţiilor, a tuturor capacităţilor 
de producţie este problema, care 
preocupă în mod deosebit colecti
vele de muncă din întreprinderi. 
Măsurile luate în această direcţie 
au constituit şî constituie în con
tinuare rezerve însemnate pentru 
ridicarea necontenită a volumului 
productiv, a sporirii productivităţii 
muncii. De aceea, pentru menţine
rea randamentului maşinilor şi uti
lajelor, pentru buna lor funcţionare 
la parametri tot mai ridicaţi este 
necesară respectarea cu stricteţe a. 
graficelor de reparaţii, de întreţi
nere şi revizii periodice.

După cum este cunoscut, Uzina 
metalurgică de metale neferoase din 
Copşa Mică raportează lună de lună 
depăşiri substanţiale ale planului de 
producţie, în condiţiile unei efici
ente economice mereu mai ridicate, 
La aceste însemnate realizări, o con
tribuţie de seamă şi-o aduce în per
manenţă colectivul sectorului meca
nic, care, datorită specificului acti
vităţii în această uzină, reprezintă
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Nevoia permanentă de a c re a ...
Nu! Nu este vorba de vreun ci

tat dintr-o carte. Această gene
roasă idee, devenită „loc comun* 
«1 existenţei noastre, conţine de 
fapt condiţia esenţială a activităţii 
profesionale desfăşurată zi de zi 
de harnicul şi talentatul colectiv 
al întreprinderii poligrafice Sibiu. 
In această unitate cu tradiţie în 
tipografia românească munca se 
asociază atributului nobil al crea
tivităţii. In fiecare secţie, la fie
care loc de muncă s-a înregistrat 
de-a lungul anilor , o adevărată 
emulaţie în acest sens. Nu numai 
că in ultima perioadă a crescut 
numărul inovatorilor, dar prin 
munca atentă de propagandă teh- 
nico-eeonomică, desfăşurată de. 
comitetul sindicatului, sub îndru
marea comitetului de partid, mă
surile şi studiile întreprinse se 
remarcă printr-o eficienţă econo
mică sporită.

Din marea familie a acestor, 
entuziaşti ai noului desprindem 
cîteva nume: muncitorul Felix 
Zweier, tehnicianul Anatolie .Mus
taţă, ing. Gheorghe Tămaş, ing. 
loan Stănilă. Pe acesta di»  ̂urină 
l-am cunoscut pe noul şantier de 
investiţia destinat dezvoltării si 
extinderii unor spaţii productive 
ale .întreprinderii.

„Răspund de bunul mers al lu
crărilor pentru secţiile tipar înalt, 
zincografie şi sectorul de ziar şi 
vreau ca ritmul de execuţie să̂  se 
desfăşoare egal, fără nici o oprire. 
Facem totul pentru a devansa 
termenul de punere în funcţiune. 
Iată un motiv în plus pentru care 
mă aflu aici. Cred însă^că acestea 
sínt lucruri care nu interesează 
un reporter“.

Intr-adevăr, sínt oameni 
care prin modestia lor, dar mai 
ales prin zgîrcenia faţă de ei în
şişi îţi închid orice cale de a-i 
cunoaşte prin prisma preocupări
lor lor generale. De data aceasta, 
ing. loan Stănilă ne fusese reco
mandat dinainte de preşedintele 
sindicatului ca un inginer priceput 
şi harnic, care Sn acelaşi timp 
este şi un înzestrat căutător al 
noului.

In perimetrul preocupărilor lui 
s-au născut 5 inovaţii cu 0 efi
cienţă economică de peste 900 000 
lei. Dintre acestea una face in
tr-adevăr excepţie. Este vorba de 
„Instalaţia pentru regenerarea 
plăcilor de bimetal” a cărei efi
cienţă economică antecalculată este 
de aproape 800 000 lei anual.

„Pină nu de mult, primeam a- 
ceste plăci de bimetal de la Arta 
grafică şi Combinatul Casa Scîn- 
teii din Bucureşti. Aproximativ 
200 bucăţi pe an. Faptul că nu 
aveam asigurată întotdeauna rit
micitatea aprovizionării ne obliga 
să mergem în paralel cu două 
tehnologii: tipar pe plăci de zinc 
şi tipar pe plăci de bimetal. In 
această situaţie, împreună cu ing. 
Gh. Tămaş, am conceput o insta
laţie pentru regenerarea plăcilor 
de bimetal“.

. . .  Un preţios rezultat al unor 
căutări îndelungi, al nevoii de 
creaţie. Efectul lui economic este 
incontestabil. Preţul de cost al 
unei plăci de bimetal regenerată 
cu această nouă instalaţie a scă
zut de la 320 lei la 16 lei.

De altfel, toate inovaţiile ing. 
loan Stănilă, se remarcă prin efi
cienţa lor economică. Şi asta pen

tru că ing. Stănilă nu se mulţu
meşte numai cu eforturile com
pensate de o retribuţie, ci împru
mută muncii sale valenţele actului 
de a crea.

. . .  „Nu trebuie neapărat să fii 
specialist cu înaltă pregătire ca 
să desiăşori o activitate de crea
ţie, de concepţie. Azi noul aparţine 
tuturor celor care au îndrăzneala 
să-l caute. Importantă este pasiu
nea, preocuparea permanentă, do
rinţa de a te afirma pe terenul 
atit de fertil al muncii“.

Jng. loan Stănilă, deşi lucrează 
doar de 7 ani în întreprindere, s-a a- 
firmat pe deplin. Citim din fişa 
lui de inovator „Circular orizontal 
pentru, retezarea plăcilor de ste
reotipie“ — inovaţie cu o eficienţă 
economică postcalculată de 14 267 
Iei, „Sistem pneumatic pentru eva
cuarea deşeurilor“, inovaţie care 
aduce întreprinderii anual economii 
în valoare de 80 000 iei, „Presă de 
balotat deşeuri de hîrtie“ — ino
vaţie al cărei efect economic se 
cifrează la peste 54 500 lei.

La locurile de muncă unde se 
aplică aceste . inovaţii numeroşi 
muncitori tipografi înregistrează o 
productivitate a muncii sporită, 
beneficiază de condiţii îmbunătă
ţite de muncă, de uşurarea1 efor
tului fizic.

lată aşadar doar cîteva lucruri 
care „nu interesează un reporter“, 
dar- care în schimb, au clarul de 
a sugera portretul unui entu
ziast al noului.

ION VIDRIGHIN
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aproape 20 la sută din totalul sala
riaţilor. Felul Sn care colectivul de 
muncă al acestui important sector 
de activitate îşi duce la îndeplinire 
sarcinile ce-i revin constituie un a- 
devărat exemplu de dăruire, de 
abnegaţie şi conştiinciozitate. Acesta 
este de fapt motivul care ne-a de
terminat să prezentăm cîteva din 
realizările şi preocupările muncito
rilor, tehnicienilor şi inginerilor sec
torului mecanic.

„La noi — ne spune şeful servi
ciului mecanic, inginerul Wilhelm 
Zultner — se execută tot felul de 
operaţiuni, de la întreţinerile şi re
viziile periodice pînă la reparaţiile 
capitale efectuate îa instalaţiile şî 
utilajele cele mai mari. Aşa se ex
plică şi numărul mare de salariaţi 
ce formează acest colectiv. Grafi
cele de reparaţii, întocmite în func
ţie de categoria utilajelor, de pro
cesele tehnologice, de gradul de’ u- 
zură al instalaţiilor etc. sínt cu 
stricteţe respectate. Reviziile gene
rale sínt eşalonate de-a lungul în
tregului an în aşa fel Incit sS nu 
epară stagnări ale procesului de 
producţie, iar forţa de muncă de 
care dispunem să fie judicios utili
zată*.

Intr-adevăr, alît Ia atelierele de 
întreţinere şi revizii din secţiile de 
producţie, cît şi Ia atelierele cen
trale. prin modul cum este organi
zată activitatea, cum sínt soluţio
nate cele mai dificile probleme se 
obţin rezultate care dau dreptul a-
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încheierea vizitei tovarăşului
in Iugoslavia

Pieşedâ/nîele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, to
varăşul Ion Gheorghe Maurer, carp, 
împreună cu tovarăşa Elena Maurer, 
a. făcut o vizită prietenească în "Re
publica Socialistă Federativă Iugo
slavia, la invitaţia preşedintelui Con
siliului Executiv Federal al U.S.F. 
Iugoslavia, Gemal Biedici. s-a îna
poiat marţi după-amiază în Capitală.

împreună cu preşedintele Consi
liului de Miniştri al Republicii Socia

liste România s-a înapoiat la Bucu
reşti tovarăşul Emil Drăgănescu, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, preşedintele părţii române in 
Comisia mixtă româno-iugoslavă de 
colaborare economică.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
preşedintele Consiliului dp Miniştri 
a fost întîmpinat de tovarăşii Uie 
Verdeţ, p ri m-vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, cu soţia,

Virgil Trolin. Maxim Berghia- 
mi, Florian Dănălache, Janos 
Fazekas. Petre Lapu, Dumitru Po- 
pescu, Petre Blajovici, Cornel Bur
tică, Ion Ion iţă. Vasile PatHineţ, Ion 
Pat an. Ion Sianescu, Mihaî Maxin es- 
cu, miniştri şi alte persoane oficiale.

Au fost de fată Bojidar Bukumirici, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim ai 
R.S.F. Iugoslavia in Republica Socia
listă România, şi membri ai Amba
sadei.

Comunicat comun
Preşedintele Consiliului de Mi

niştri al Republicii Socialiste Româ
nia,, Ion , Gheorghe Maurer, împre
ună cu soţia, a făcut o vizită prie
tenească în Iugoslavia, la invitaţia 
preşedintelui Consiliului Executiv 
Federal al Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, Gemal Biedki, 
în .perioada 12—19 septembrie î972.

Preşedintele guvernului român a 
fost primit de către preşedintele 
Republicii Socialiste Federative iu
goslavia, preşedintele Uniunii Co
muniştilor din Iugoslavia, Xosip Broz 
Tito, cu care a avut o convorbire 
cordială, prietenească.

Preşedintele Ion Gheorghe Maurer

» vizitat Republicile Socialiste Ma
cedonia, Slovenia, Bosnia şi Herte- 
govina şi Serbia, unde s-a întîlnit 
şi a avut convorbiri cu preşedinţii 
Consiliilor Executive ai acestor re
publici şi alte personalităţi.

In baza celor convenite cu ocazia 
convorbirilor dintre secretarul gene
ral al Partidului Comunist Roman, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu. şî preşedintele 
Republicii Socialiste Federative Iu
goslavia, preşedintele Uniunii Comu
niştilor din Iugoslavia, losip Broz 
Tito, de la Porţile de Fier, din mai 
1972, preşedinţii guvernelor celor

două ţări, împreună cu colaboratorii 
lor, continuînd practica întîlnîrilor 
frecvente, au făcut un larg schimb 
de păreri cu privire Ia măsurile con
crete pentru promovarea în conti
nuare a relaţiilor romSno-iugoslave, 
precum şi în legătură cu unele pro
bleme internationale actuale d» in
teres comun.

Apreciind pozitiv dezvoltarea rela
ţiilor româwo-iugoslave în toate do
meniile, premierii Ion Gheorghe 
Maurer şi Gemal Bieşdiiici au eviden
ţiat noi posibilităţi de [lărgire şî pro
movare a acestora, p® multiple pia-

(Gontiauare In. pag. a IV-a)

Plenara Consiliului U .J.C .A .P.
Ieri a avut loc plenara Consiliului U.J.C.A.P.. Ia 

care au participat membrii consiliului, preşedinţii 
cooperativelor agricole, ai consiliilor intercoopera- 
tiste, conducători şi lucrători ai organelor agricole 
judeţene, ai unităţilor a căror activitate contribuie 
la realizarea şi valorificarea producţiei agricole, 
invitaţi.

In cadrul lucrărilor plenarei, tovarăşul Leopold 
Kober, preşedinte al U.J.C.A.P., a prezentat un am
plu referat cu privire la activitatea desfăşurată 
pină în prezent în agricultura cooperatistă pentru 
îndeplinirea sarcinilor trasate de Conferinţa Na
ţională a partidului, pentru realizarea indicatorilor 
pianului de producţie. Tovarăşul Cornel Popescu, 
vicepreşedinte al U.J.C.A.P., a prezentat planul de 
măsuri tehnico-organîzatorîce în vederea realizării 
sarcinilor de producţie în agricultura cooperatistă 
e judeţului pină la sfîrşitul acestui an: recoltarea 
culturilor, însămînţarea cerealelor de toamnă, rea
lizarea producţiei animaliere, a veniturilor planifi
cate pentru sectoarele activităţilor industriale ş.a.

Tovarăşul loan Joandrea, preşedintele filialei 
U.J.C.A.P. a Casei de pensii şi asigurări sociale, 
s prezentat apoi o informare privind problemele 
acordării pensiilor, ajutoarelor sociale şî altor 
drepturi pentru cooperatori şi membrii familiilor 
acestora.

Pe marginea materialelor prezentate, Ia 'dezbaterea

problemelor pâ care le ridică în acest an realizarea 
producţiei agricole, au participat: ing. Ilié Tărăşan, 
preşedintele C.A.P. Avrig, Ilie Antinie, preşedin
tele C.A.P. Apoldu de Jos, Ion Prişcă, preşedin
tele C.A.P. Moşna, Gheorghe Marcu, preşedintele 
C.A.P. Stejărişul, Martin Füger, preşedintele C.A.P, 
Axente Sever, ing. Virgil Podar, preşedintele Con
siliului intercooperatist Mediaş, Nicolae Lupaş, di
rector adjunct al sucursalei judeţene a Băncii pen
tru agricultură şi industriei alimentare.

In încheierea dezbaterilor plenarei, inginerul 
Mihail Tiller, membru al Biroului Comitetului jude
ţean de partid, director general al Direcţiei gene
rale judeţene a agriculturii, a subliniat necesitatea 
intensificării eforturilor tuturor colectivelor de 
muncă din agricultura cooperatistă pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor complexe de sezon, 
pentru ca recoltarea cartofilor, sfeclei de zahăr, po
rumbului siloz, a celorlalte culturi, însămînţare» 
cerealelor păioase de toamnă, realizarea producţiei 
animaliere ş.a. să se desfăşoare Ia nivelul cerinţe
lor actuale.

Reprezentanţii agriculturii cooperatiste din jude
ţul nostru şi-au manifestat, hotărîrea de a nu pre
cupeţi nici un efort pentru transpunerea în viaţă 
a politicii agrare a partidului, în vederea ridicării 
pe noi trepte de bunăstare materială şi civilizaţie 
a localităţilor rurale.

A ctiv ita tea  agrico lă  de sezon  la C. A. P. Boian

IA (OT4 ÎY tl BEI.OR 
RĂSPUNDERI

Cooperatorii şi mecanizatorii din 
Boian sínt cunoscuţi pentru respon
sabilitatea cu care rezolvă problemele 
de producţie. Stau mărturie în acest 
sens recoltele bune obţinute la grîu, 
la orz, la sfecla de zahăr, la cartofi, 
la porumb şi la alte culturi în acest 
an şi în ceilalţi, ca şi paşii rapizi pe 
care îi înregistrează sectorul zooteh
nic în plină modernizare şi dezvol-' 
tare.

Şi î» acest sezon harnicul colectiv 
de muncă de la C.A.P. Boian acţio
nează hotărît pentru îndeplinirea în 
condiţii cît mai bune a complexelor, 
sarcini agricole. Specialistul unităţii, 
inginerul Stelian Mihalache, a stabi
lit şi a întreprins toate măsurile teh- 
nico-organizatorice pentru impulsio
narea recoltărilor şi demararea însă- 
mînţârilor de toamnă. Planuri opera
tive de lucru, grafice de recoltări şi 
alte acte — jalon de campanie — cu
prind date realiste, vizează folosirea 
cît mai bună a bazei tehnico-mate- 
riale existente, a timpului de lucru.

De altfel, aici a şi fost încheiat in- 
sămînţatul culturilor pentru masă 
verde şi s-a demarat la semănatul or
zului de toamnă.

„Pe întreaga suprafaţă, de 380 ha 
grîu şi 100 lia Orz — numai însămîn- 
ţări de foarte bună calitate", aceasta 
este deviza de lucru a întregului co
lectiv.

Analizînd stadiul pregătirilor, ajun
gem la concluzia că sínt bune auspi
ciile sub ’ care a început această ac
ţiune. De pildă, amplasării culturii de 
griu i s-a acordat o atenţie deosebită. 
Aproape 100 ha urmează după trifo- 
liene şi leguminoase, cca 180 ha — 
după prăşitoare şi doar cca 100 ha — 
după grîu, dar numai în primul an.

Se acţionează organizat şi la recol
tări. La cartofi, dc exemplu se rea
lizează o viteză zilnică de 5 ha, aşa 
încit în maximum 30 zile se va în
cheia eliberarea terenurilor ce ur
mează a fi semănate după această 
cultură. S-a început şi recoltarea sfe
clei de zahăr. Aproape de terminare 
este şi eliberarea terenurilor unde a 
fost fasole. Probleme deosebite pune 
doar... recoltarea porumbului pentru 
boabe, acţiune care Sn mod normal 
se înscrie la începutul lunii octombrie.

Aşadar, sínt condiţii pentru ca în- 
sămînţările la Boian să se desfăşoare 
bine şi în acest an.' „Zilnic participă 
mai mult de 300 oameni la recoltări, 
ne relatează Gheorghe Munteanu, 
preşedintele unităţii. Aplicarea acor
dului global este deosebit destimu- 
latorîe. Fiecare om îşi dă tot interesul 
să facă numai lucrări de foarte bună 
calitate. Nici mecanizatorii nu stau 
cu miiniîe-în sin. Şi azi am lucrat 
la fertilizări, cu o M.I.C., iar de 
mîine intrăm şi cu o M.f.A. Avem 26 
tone superfosfat în magazie. In a-

ceastă noapte vom mai descărca încă 
un vagon de îngrăşăminte fosfatice. 
'Aşteptăm să ne sosească un greife:-, 
pentru că ne-am prevăzut să apli
căm şi 1 000 tone îngrăşăminte natu
rale pentru grîu. Dispunem de toate 
condiţiile pentru a efectua însămin- 
ţări ia un bun nivel calitativ. Meca
nizatori ca Gheorghe Scumpu, fon 
Duma, Ion Cucerzan, lön Schmidt, 
ion Surdu II, Ion Popa şi toţi cei
lalţi sínt harnici, pricepuţi in me
serie. Avem sămînţă asigurată, de 
bună calitate. Vom lucra cu trei se
mănători, realizînd o viteză zilnică de 
lucru de cca 20 ha. La data de 25 
septembrie vom începe semănatul 
griului, aşa încit în - maximum 20 
zile să încheiem, în bune condiţiuni. 
această acţiune“.

O discuţie tonică, din care răzbate 
seriozitatea muncii, hotărîrea acestor 
oameni de a fi si în acest sezon la
înălţimea răspunderilor actuale şi a 
faimei lor de buni gospodari.

GH. VAL FAM
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tinerilor solişti“

Un dialog viu, purtat neîncetat cu muncitorii, cu toţi oamenii 
muncii — iată o caracteristică Însemnată a activităţii primului 
secretar al judeţului. In imaginea noastră, tovarăşul Richard 
Winter se întreţine cu un grup de tineri, în cadrul uneia din 
multiplele manifestări organizate în actuala ediţie a „Cibinium“-

ului

Despre a treia zî a festivalului cul
tural sibian se poate spune pe bună 
dreptate că a fost dedicată muzicii 
— concerte simfonice corale, de mu
zică populară, estradă şi jazz.

Sibiul a găzduit în sala Teatrului 
de stat (ora 20) sub genericul „Tri
buna tinerilor solişti“, un concert al 
filarmonicii, care a adus pe podium 
două dintre cele mai viguroase ta
lente ale artei interpretative muzi
cale româneşti: Laila Klepner (Cluj) 
şi Dan Grigore (Bucureşti).

In evoluţia violoncelistei Laila 
Klepner a surprins tehnicitatea înal
tă cu care solista îşi stăpîneşte 
instrumentul, siguranţa şi dezinvol
tura parcurgerii unei partituri ce ri
dică multe probleme interpretului. 
Aceste calităţi deosebite au permis 
Lailei Klepner realizarea unul ton

Taina castelului din
Debutul secţiei române a Teatrului 

Se stat din Sibiu în actuala ediţie 
fe festivalului „Cibiaium* a avut tot 
ce-l trebuie unei premiere alese: un 
public viu, care a trăit cu generozi
tate spectacolul, marcînd fără reti
cenţe strălucirile unei replici, farme
cul unei mişcări, densitatea unei si
tuaţii, un. public deschis, care a silit 
actorii şi pe autoarea piesei la o 
îndelungată întîrziere la rampă. Au 
fost apoi coşurile pline de flori ofe
rite ca u* omagiu cald şi tradiţional 
realizatorilor spectacolului, la această 
revedere de după vacanţă şi la a- 
ceastă deschidere de încercare a sta
giunii 1972/1973. Dar a fost, în pri
mul riad, un spectacol care a meri
tat din plin generozitatea publicului 
(sibian, ridicat la un nedisimulat en
tuziasm pentru artă de atmosfera a- 
p estul „Cibinium" tineresc.
I Dintre condiţiile adecvate acestui 
Curent favorabil se cuvine citată, îna
inte de toate, condiţia textului. Aici, 
(Anda Boldur a oferit o soluţie op- 
Rimă: pornind de la o idee de Jules 
"tier ac, autoarea a închipuit un con
flict de elan tineresc, de meditaţie 
gravă asupra posibilităţilor ştiinţei, 
ße angajare curajoasă, prin orice 
(riscuri, în binele unei colectivităţi 
inmaae ultragiate de ignoranţă, un 
(conflict care a pus în lumină frumu
seţea unor înalte sentimente umane, 
(cum ar fi înfrăţirea, puritatea iu- 
(birii, sănătatea morală a cutezanţei 
jtinereştl, drama dislocatoare a izo
lării de lume şi, nu în ultimul rînd, 
Infiltraţiile adînci ale iubirii de ţară. 
Prin acara unor asemenea valori, tra
dusa tatr-un limbaj simplu, direct, 
ln.tr-0 constituţie scenică bine gra
dată, eu momente de reală forţă dra
matică, Anda Boldur a pus în lu
mină farmecul unor trăsături de 
gravă permanenţă umană, antrenînd 
realizatori şi spectatori într-un co
locviu etic de tulburătoare adîncimi 
efective. '

Spectacolul a dat apoi prilejul pu- 
fcticutid aibian să se revadă şi să 
»8 regăsească în gînd cu regizorul 
Mihai Dimiu, cel care a ostenit fruc
tuos la ridicarea teatrului sibian în 
şcoala înaltă a culturii naţionale. 
Mihai Dimiu, asistat de Toma loan 
(Cristian a construit într-o scenogra

fie precisă, pe cit de apăsătoare pe 
atît de simplă şi de expresivă (au
tor Dan Jiteanu) un spectacol dina
mic, bine legat în compartimente, an- 
gajant şi direct, în ordinea unei si
gure gîndiri a textului. Au fost so
luţii scenice foarte bine găsite, co
respunzătoare unei lecturi directe, 
fără descifrări contorsionate, cu toate 
că textul nu este totuşi dintre acelea 
care se lasă învins la o primă cu
noaştere, mai cu seamă că el soli
cită foarte serios posibilităţile teh
nice de montare.

Desigur, succesul spectacolului se 
bizuie, de asemenea, pe valoarea dis
tribuţiei chemate de Mihai Dimiu în 
scenă. Aici, regizorul s-a arătat un 
bun cunoscător al posibilităţilor tru
pei sibiene, orgamizînd partiturile 
fără riscuri, în apropierea a ceea ce 
se cheamă o distribuţie de aur. In 
jurul celor două nuclee de atracţia 
a interesului, castelul şi circiuma sa
tului, marcate prin jocul dens şi au
toritar al artistului emerit Coste! 
Rădulescu (baronul Czotory, ultimul 
vlăstar al unei familii măcinate de 
propria ei izolare şi proprietar al 
castelului părăsit) şi al actorului 
Mircea Hîndoreanu (jupîn lancu, 
proprietarul circiumei „Matei Cor
vin“), regia a plasat un cerc de rela
ţii care nu se izbesc nici un mo
ment în stări de inadecvate stilis
tică, ci funcţionează ca un organism 
bine constituit In sat armonia de 
ansamblu se scrie printr-o diversi
tate de tipologii conturate cu multă 
perspicacitate de Avram Besoiu 
(Frig), Marius Niţă (Franţ), Teodor 
IPortărescu (Jans), Ion Buleandră 
(Annibal), Emilia Porojan (Ilonka) şi 
Paul Mocanu (Ţăranul). E un dese» 
tipologic ce răzbate pînă-n sudura 
Cuplurilor (Geraldina Basarab-Mugur 
’Arvunescu, Valeriu Paraschiv-Geral- 
dina Basarab), dar şi prin contraste 
(Valeriu Paraschiv-Constantin Stă- 
nescu, Teodor Portărescu-Emilia Po
rojan, Costel Rădulescu-Dimitrie Bi
tang, chiar Dimitrie Bitang-Constan- 
tin Stănescu, pe care i-am bănui ex
celenţi Intr-un spectacol de dialog

FESTIVALUL PĂPUŞILOR
■ X doua zi a „Cibiaium“-ulul a 
marcat, în cadrul festivalului în aer 
liber al teatrelor de păpuşi, intrarea 
în scenă a unor spectacole vedetă, 
tun repertoriul teatrelor de păpuşi 
din Craiova şi Cluj. Este vorba da 
două spectacole cu bogate cărţi de 
vizită, care au făcut deja o carieră 
strălucită pe foarte multe scene, in- 
trînd în istoria de aur a teatrelor 
respective. Astfel, Teatrul de păpuşi 
din Craiova a prezentat în Piaţa 6 
Martie piesa lui Ilie Păunescu Traista 
fermecată, care s-a reluat, la soli
citarea insistentă a numerosului pu
blic, intr-un spectacol de seară, ju
cat peste litera programului, în a- 
ceeaşi ambianţă. E un spectacol pe 
care teatrul craiovean îl joacă fără 
întrerupere din primăvara anului 
3968, prezentîndu-l pînă acum la fes
tivalul naţional al păpuşilor organi
zat cu doi ani în urmă la Constanţa, 
dar şi în două turnee de prestigiu 
făcute in Iugoslavia in 1970 (la No- 
visad) şi in Cehoslovacia în 1972 (la 
Banska Bystrica), ca să nu. mai vor
bim de prezenţa lui continuă pe sce
na craioveană şi pe scenele atîtor 
localităţi de turneu. Cit despre spec
tacolul propriu-zis, el reia o temă 
generală din mitologia universală, 
aceea a luptei şi a victoriei eroului 
popular asupra răului, cupidităţii şi 
morţii. Desigur, tema este îmbrăcată 
în straiele specifice ale spaţiului fol
cloric oltenesc, ceea ce dă un far
mec ofensiv întregului spectacol. 
Eroul central, Mărinică-Traistă-Goa- 
lâ, se defineşte prin liniile de con
flict ca un tip de cuceritoare vita
litate, stimulată în egală măsura de 
conturul păpuşii ca şi de jocul _ei în 
sine, dar mai ales de inflexiunile 
ciudate ale frazei olteneşti, de o me
taforică întotdeauna surprinzătoare 
şi concentrată. Ar fi. altfel spus, un 
merit de actor cu posibilităţi de ex
presie nebănuite (Mircea Surdu), dar 
şi un merit al scenografului Eustaţiu 
Gregorian, amîndouă dînd viaţă şi 
dincolo de scenă acestui fermecător

destin popular. Spectacolul craiovea* 
se arată insă bine construit nu nu
mai prin orizontul acestui tip unic, 
ci şi prin plasticitatea rafinată a în
tregului (regia Horia Davidescu) şi 
prin tipologia frumos definită a 
eroilor, datorată scenografului Gre
gorian. Dintre interpreţi notăm pe 
Costache lonescu, Vsevolod Vrabie, 
Alexandru Davidescu, iar dintre mî- 
nuitori pe Ivona Rudeanu, Constanţa 
Dumitrescu, Coca Constantinescu, 
Dan Dumitrescu, Adriana Stamate, 
Rodica Spătaru şi Manu Bădica.

Celălalt spectacol, jucat în limba 
maghiară de Teatrul de păpuşi din 
Cluj, în sala clubului uzinei „Inde
pendenţa" este, de asemenea, un spec
tacol de mare afiş. El are deja o 
carieră de 12 ani în teátrul clujean, 
constituind ceea ce se cheamă o pie
să din repertoriul permanent al 
instituţiei. Textul său este compus 
din 8 poezii de largă circulaţie în 
lumea celor mici, scrise de Móricz 
Zşigmond şi grupate sub titlul Po
veşti cu animale. Ca formulă de spec
tacol regizoarea Kovács Ildikó a op
tat pentru o soluţie simplă, de o 
frumuseţe naivă, cu un mâr ce apare 
în mijlocul scenei înaintea fiecăreia 
din cele 8 poveşti, cu 8 mere ce se 
rup după fiecare poveste şi se agaţă 
în faţa scenei. Expunerea se bizuie 
în primul rînd pe .vocea de talent 
a povestitorului (Kalamar Koblicsko), 
iar apoi pe ingeniozitatea rezolvări
lor plastice, datorată talentului sce
nografic al Edithei Botár, care a gă
sit rezolvări înţelepte pentru fiecare 
tip, tratat in stilul frumos al folclo
rului maghiar. Dintre mînuitori să 
reţinem pe Peter Janos, Pillich Eli
sabeta, lulia Botoş şi Ludovic Szabó, 
care au desfăşurat un desen plastic 
şi din sugestii în muzica Iui Csiki 
Boldizsár.

Ambele spectacole vor participa, 
peste cîteva săptămîni, la festivalul 
de la Zagreb, unde vor fi prezentate 
în limba esperanto.

ION POPA

comic). Poate însă că farmecul şi 
culoarea speotacolului rezidă mult in 
jocul lui Dimitrie Bitang şi Constan
tin Stănescu, antrenanţi, cu o bună 
tehnică a comicului, favorizaţi uşor 
şi de generozitatea textului în aceste 
partituri. ___

In toate, adică, un spectacol viu, 
tineresc, optimist, făcut cu profesio- 
nalitate şi cu căldură, un spectacol 
care a verificat şi a confirmat o 
direcţie fertilă a • interesului public 
şi mai ales, un autor şi o lucrare 
dramatică, pentru, că Taina castelu
lui din Carpaţi s-a jucat la Sibiu în 
premieră pe ţară.

ION ITU

frumos timbrat, acurateţe fără umbra 
încordărilor rigide, o frazare adine 
filtrată prin suflet şi minte, menite 
a pune în lumină marea bogăţie de 
virtuţi expresive ale Concertului 
pentru violoncel de Saint Saens. Pe 
aceleaşi coordonate interpretative a 
evoluat tînăra solistă în Concertino 
pentru orchestră de coarde de Doru 
Popovici.

Dan Grigore, pianist care şi-a con
sacrat, cu mari merite, numele în 
pleiada interpreţilor români contem
porani, ne-a tălmăcit Concertul nr. 1 
in si bemol minor de Ceiakovski cu 
un tumult şi o forţă expresivă a 
cîntului cu adevărat impresionante. 
Remarcabila sa tehnică instrumenta
lă, confirmată de altfel cu prilejul 
unor prestigioase concursuri interna
ţionale, printre care „Ceaikovski" — 
Moscova şi „George Enescu" — Bucu
reşti, ni s-a dezvăluit deplin pe par
cursul monumentalei opere ceaikovs- 
kiene. Dan Grigore rezonează cu 
mari sensibilităţi. în raport de pu
ternicele solicitări ale acestei lucrări, 
tntegrînd într-un tot armonios liris
mul şi dezlănţuirile impetuoase, gin
găşia şi forţa telurică a mînuiril cla
viaturii.

Hotărî tor în reuşita concertului de 
ieri seară a fost «portul eminentului 
muzician şi dirijor sibian Henry Sel- 
bing. artist emerit, care a condus cu 
siguranţă, creînd orchestrei şi soliş
tilor cadrul cel mai favorabil punerii 
în valoare a capacităţilor lor artis
tice. Gestul său ferm, dar fără duri
tăţi, inspiră interpreţii, dîndu-le acea 
linişte interioară şi forţă, atît de ne
cesare artistului aflat în confruntare 
publică.

Un publio exigent a răsplătit ge
neros, cu valuri de aplauze, străda
nia concertanţilor.

T. SUCIU

Programe artistice
tinereşti

Programele realizate de tinerii ar
tişti amatori din oraşele şi satele ju
deţului atrag un public numeros in 
sălile de spectacole.

Aşa cum relatam în reportajele 
noastre din ziarul de ieri, întâlnirile 
de luni dintre reprezentanţi ai orga
nelor de partid locale şi tineri, întîl- 
niri cu profunde semnificaţii educa
tive, au prilejuit, totodată, evoluţii 
scenice demne de subliniat. Pe scena 
Casei armatei, concertul corului de 
cameră şi al orchestrei Liceului de 
muzică şi arte plastice Sibiu, condus 
de prof. Eugen Erzse şi Heinz Acker 
s-a bucurat de aprecierea unanimă a 
celor prezenţi în sală. Intr-un reper
toriu elevat, cu piese de mari exigen
ţe interpretative, corul a reuşit să 
redea, tensional, mesajul artistic.

In cadrul aceluiaşi program, spec
tatorilor li s-a oferit un frumos re
cital coregrafic susţinut de solişti ai 
Şcolii de coregrafie din Cluj.

Tot luni, Liceul pedagogic din Si
biu a prezentat, cu ansamblul român- 
german, pe scena Casei de cultură a 
sindicatelor din Cisnădie, spectacolul 
„Cîntare muncii înfrăţite". Dirijori: 
Ion Urcan, Nicolaus Mihai. Progra
mul artistic, in limba română şi ger
mană, a fost aplaudat în repetate rîn- 
duri de cei circa 500 spectatori pre
zenţi ir. sală.

Marţi, după-amiază, la Sibiu, în 
parcurile „Subarini“, „Astra“, şi 
„Parcul elevilor" au avut loc reuşite 
concerte de fanfare, care au inter
pretat marşuri, muzică de promenadă, 
muzică populară. Şi-au dat concursul 
fanfarele uzinei „Independenţa“, Li
ceului pedagogic, Liceului nr. 2, al«
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Intr-o atmosferă sărbătorească, 
de entuziasm pionieresc, ieri în 
sala clubului „Independenţa“ din 
municipiul Sibiu a avut loc fes
tivitatea de Snmînare a premiilor 
şi medaliilor de aur, argint şi 
bronz cîştigătorilor concursului re
publican „Minitehnicus“.

Solemnitatea momentului a fost 
subliniată prin prezenţa în mij
locul celor peste 700 de pionieri şi 
şcolari a tovarăşilor Richard Win
ter, membru supleant al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid Sibiu, loan Prică, 
secretar al Comitetului judeţean 
de partid Sibiu, lector universitar 
Silvestru Patiţa, vicepreşedinte al 
Consiliului Naţional ăl Organiza
ţiei Pionierilor, Alexandru Galea, 
inspector general la Inspectoratul 
şcolar judeţean, loan Popa, pre
şedintele Consiliului judeţean al 
organizaţiei pionierilor, Aurel 
Weiss de la revista „Cutezătorii“, 
reprezentanţi ai organelor locale 
de partid şi de stat, ai comisiei 
ştiinţă-tehnică a C.N.O.P., membri 
ai Comandamentului judeţean al 
organizaţiei pionierilor.

In cuvîntul de deschidere, pio
niera Carmen Simian, membră a 
Consiliului Naţional al Organiza
ţiei Pionierilor, a adus mesajul de 
salut al tuturor pionierilor şl şco
larilor din judeţ, Comitetului jude
ţean al P.C.R. Sibiu, întregii a- 
sistenţe.

După o succintă apreciere a ac
tivităţii desfăşurate în cadrul 
cercurilor tehnico-aplicative şi a 
rezultatelor obţinute în cadrul 
concursului republica» „Minitehni
cus 72“, tovarăşul Silvestru Patiţa 
a înmînat cele cinci mari premii 
acordate de juriul republican mini- 
tehnicienilor sibieni:

Premiu] I individual pentru lu
crarea „Schimbător de fază elec

tronic", diplomă şi medalia de aur 
pionierei Elena Achim, (Casa pio
nierilor Sibiu).

Premiul I individual pentru lu
crarea „Radioreceptor ciupercă", 
diplomă şi medalia de aur, pionie
rului loan Calmar, (Casa pionie
rilor Sibiu).
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crarea „Moara de vînt“, diploma 
şi medalia de argint pionierului 
Alin Matei, (Casa pionierilor 
Sibiu).

Premiul III colectiv pentru lu
crarea „Robot Minitehnicus“, diplo
ma şi medalia de bronz pionieri
lor Claudia Iordan, Elena Albu, 
Marcel Rusu, (Casa pionierilor 
Sibiu).

Menţiunea juriului de copii pen
tru lucrarea „Colaborare?“ pionie
rilor Dorin Muţiu. Nelu Dicoiu, 
Alexandru Stănese, Sorin Cîrnaţ 
(Casa pionierilor Sibiu).

Participarea în proporţie de 42 
la sută a fetelor la concursul re
publican a adus judeţului Sibiu 
Trofeul „Racheta fetelor", prin 
Claudia Iordan, Elena Albu, Lucia 
Vasale, Elena Achim, (Casa pionie
rilor Sibiu).

Luînd cuvîntul în încheierea ga
lei de premiere, tovarăşul Richard 
Winter i-a felicitat călduros pe 
cîştigătorii concursului „Miniteh
nicus ’72“ pentru rezultatele deo
sebite obţinute în activităţile teh- 
itico-aplicative şi a adresat cu a- 
cest prilej tuturor pionierilor şi 
şcolarilor un insufleţitor îndemn 
pentru ca în anul şcolar viitor ac
tivităţile desfăşurate să capete noi 
valenţe menite să sporească efor
turile tinerei generaţii la îndepli
nirea îndatoririlor şi sarcinilor 
trasate de conducerea superioară 
de partid şi de stat.

A urmat o gală de filme pentru 
pionieri.

căminelor culturale din Şura Mare, 
Turnişor, Cristian şi a Casei de cul
tură din Cisnădie.

Mediaşul a găzduit, In seara ace
leiaşi zile, concertul cvartetului bucu- 
reştean „Pro arte*. In program: Mo
zart, Beethoven, Frank Bridge, Wil
helm Berger. Membrii formaţiei — 
Cosighiam Varujan, Avy Abramovici, 
Gheorghe Popovici, Alfons Capdtano- 
vici — au fost răsplătiţi de spectatori 
cu vii aplauze pentru tălmăcirea ele
vată, plină de simţire a pieselor in
terpretate.

In sala Casei de cultură din Agnita, 
orchestra Clubului de jazz al tinere
tului din municipiul Sibiu, condusă 
de Erich Manyak a susţinut un con
cert de muzică de jazz, foarte apre
ciat de tinerii din localitate. De alt
fel, această formaţie a depăşit de 
mult stadiul amatorismului, fiind a- 
preciătă, cu diverse prilejuri, şi în 
afara graniţelor judeţului.

La Ocna Sibiului, formaţiile şi so
liştii Liceului dfe muzică şi arte plas
tice s-au distins într-un concert co
ral-instrumental intitulat „Tinereţe“. 
Dirijori: Haosgeorg Dengel, Heinz 
Acker, Eugen Erzse.

La Dumbrăveni a evoluat, într-un 
concert de muzică de estradă, or
chestra sindicatelor din Sibiu, cu con
cursul laureaţilor festivalului „Cheia 
cetăţii". Dirijor — Hermann Roth.

La clubul întreprinderii „Firul roşu" 
Tălmaciu, ansamblul artistic al tine
retului din municipiul Sibiu — diri
jor Vasile Gheorghica —, împreună 
cu soliştii Vasile Cotîrlea, Ion Me- 
drea, Otília Lupea şi Floarea Tohati 
a susţinut un concert de muzică 
populară.

S. DIACONU

Decernarea premiilor — adevărată gală a laureaţilor. Momentul de 
emoţionantă sărbătoare a victoriei celui mai bun, celui mai perspicace 
II surprinde pe vicepreşedintele Consiliului Naţional al Organizaţiei 

Pionierilor, Silvestru Patiţa, lnmtntnd înaltele distincţii

d e  a z i
SIBIU
Ora 8. Itinerar turistic Sibiu — Sa- 

du — Riul Sadului — Gîtul Berbecu
lui (plecarea din faţa hotelului Bu
levard). Ora 11 Subarini, Punguţa cu 
doi bani, spectacol în aer liber, pre
zentat de Teatrul de păpuşi din Iaşi. 
Ora 12, vizite ale elevilor şcolilor 
de cultură generală la atelierele şco
lilor profesionale din localitate. Ora 
17, Casa tineretului: dezbatere: Direc
ţii şi perspective ale perfecţionării 
tehnico-profesionale a tineretului, re
ieşite din documentele Coaferinţei 
Naţionale a P.C.R, Conduc tovarăşii 
Dumitru Văcaru, director general 
adjunct în Ministerul Muncii, Nicolae 
Lotreanu, redactor şef adjunct la re
vista „Tînărul leninist". Ora 19. Piaţa 
6 Martie: Povestea din Carpaţi, spec
tacol în aer liber, prezentat de Tea
trul de păpuşi din Oradea. Ora 20, 
Muzeul Brukenthal, sala baroc. Con
certul cvartetului „Pro arte", Bucu
reşti. Ora 20, sala teatrului: Unchiul 
nostru din Jamaica, de Dan Tărchilă. 
Interpretează actorii secţiei germane 
a Teatrului din Sibiu.

MEDIAŞ

Ora 12,30, Casa de cultură a sindi
catelor. Deschiderea expoziţiei jude
ţene de creaţie tehnică a pionierilor. 
Ora 17, Casa de cultură a sindicate
lor. Dezbatere: Tineretul şi creaţia 
tehnică. Conduce tovarăşul Silvestru 
Patiţa, vicepreşedinte al Consiliului 
Naţional al Pionierilor. Ora 19, Casa 
de cultură a sindicatelor: Taina cas
telului din Carpaţi, de Anda Boldur. 
Interpretează actorii Teatrului de stat 
din Sibiu.

AGNITA
Ora 18, Casa de cultură. Dezbatere: 

Condiţii oferite tineretului din ţara 
noastră pentru dezvoltarea multilate
rală a personalităţii. Conduce tovară
şul loan Ungur, membru supleant al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepreşedinte al 
Consiliului popular judeţean Sibiu.

CISNĂDIE
Ora 17, Casa de cultură: întâlnirea 

tinerelor fete de la Uzinele textile 
Cisnădie cu tovarăşa Silvia Ilie, se
cretar al C.C. al U.T.C. şi cu scrii
toarele Lucia Demetrius şi Mira Pre
da. Ora 20, Casa de cultură: Parada 
modei feminine.

d i v e r s e .

Incendiatorul
Lui Emanoil Zbărţea, membru 

a) C.A.P. Noiştat, comuna laco- 
beni, i s-a încredinţat cu mult 
timp în urmă funcţia de cantara
giu. In loc să-şi îndeplinească con
ştiincios îndatoririle de serviciu, 
cel în cauză mai mult stătea decit 
muncea, iar cînd muncea, cum are 
„darul“ beţiei, încurca lucrurile şi 
făcea greutăţi oamenilor, devenind 
o adevărată pacoste pentru coope
rativă. îndepărtat din acest loc dş 
muncă, în capul lui E. Zbărţea au 
încolţit germenii răzbunării. In 
ziua de 9 septembrie, după ce a 
consumat o cantitate apreciabilă 
de băuturi alcoolice, ca să-şi facă 
„curaj“ şi să-şi adoarmă conştiinţa, 
şi-a incendiat locuinţa proprie, a- 
poi s-a strecurat hoţeşte în peri
metrul C.A.P. incendiind două 
şuri în care era depozitată o mare 
cantitate de nutreţuri pentru vite.

O faptă ruşinoasă, gravă şi re
probabilă pentru care Emanoil 
Zbărţea, în prezent arestat, va da 
socoteală în faţa legii şi a con
sătenilor.

0

Bonul 
de bagaje 

21nr.
In seara zilei de 7 septembrie 

1972, de pe peronul Staţiei C.F.R. 
Sibiu, a dispărut o valiză în care 
se găseau diferite obiecte, acte şi 
peste 1 100 lei. Păgubaşul, Gheor
ghe Calinoiu din comuna Goro- 
neşti, judeţul Vîlcea, nu ştia decit 
că într-un moment de neatenţie i-a 
dispărut valiza pe care o pusese 
lingă uşa restaurantului gării.

Lucrătorii de miliţie, sesizaţi de 
păgubaş şi ajutaţi de acesta, au 
stabilit în scurt timp că valiza 
buclucaşă fusese depusă, cu bonul 
nr. 21, ia magazia de bagaje. De-a- 
cum enigma începe să se dezlege. 
După ore de aşteptare şi veghe la
ghişeu, apar..........neoproprietarii".
Inventivii infractori nu erau alţii 
decit Valentin Tamaş, de 34 de 
ani, fără ocupaţie şi Dumitru Ha- 
şegan de 27 de ani, ambii din ju
deţul Sibiu.

Păgubaşul şi-a primit valiza şi 
lucrurile furate, în timp ce vino
vaţii urmează a primi cîte un bon 
pentru depunere acolo unde le 
este locul.

Moştenitor 
cu orice preţ

Tendinţa de căpătuială şi avari- 
ţia, manifestări tipice ale vechii 
societăţi, se manifestă, din păcate, 
uneori, şi în zilele noastre. Aceas
ta o confirmă şi cazul lui Gheor
ghe Setz din Hosman, comuna No- 
crich, care, orbit de dorinţa de 
înavuţire, provoca frecvent certuri 
în familie în legătură cu rezolva
rea unei succesiuni imobiliare. In 
ziua de 8 septembrie, declanşând o 
nouă ceartă, într-un moment de 
furie, şi-a maltratat cu violenţă 
soacra, aceasta încetând din viaţă.

Autorul odioasei fapte urmează 
să suporte asprimea legii.

De ce allii 
să doarmă?

Aceasta a fost întrebarea pe 
care şi-a pus-o Nicolae Postolacbe, 
de 24 de ani, conducător auto, ne
încadrat în cîmpul muncii, pripă
şit în municipiul Sibiu, care în 
seara zilei de 19 septembrie, după 
ce a consumat băuturi alcoolice, 
s-a pus pe scandal şi a intrat în 
dormitorul^ comun al şantierului 
I.C.M.J. Sibiu unde a conturbat 
liniştea, înjurând şi lovind unele 
persoane care dormeau. Este lesne 
de înţeles cum va dormi de acum 
Nicolae Postolache timp de 5 luni...

U, MUREŞANU
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azi... azi... azi... azi...
COPŞA MICA: Un italian tn Ame

rica (orele 17,00 şi 19,00). 
DUMBRĂVENI: Ultimul războinic

(orele 18,00 şi 20,00),

BAZNA-BAI: Livada din stepă (o-
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTf 
Răzbunarea haiducilor (orele 18,00 
şi 20,30).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme uşor instabilă, ou cerul 
temporar acoperit, mai ales în cursul 
după-amiezii, cînd, local, se vor sem
nala averse Slabe de ploaie. Vînfcul 
va sufla slab pînă Ia potrivit din 
sectorul sud-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 10 şi 
13 grade iar maximele între 14 şi 18 
grade. Dimineaţa, ceaţă locală.

TELEVIZIUNE

(I), (reluare). 10,00 Curs de limba ru
să. Lecţia a 18-a. 10,30 Telecinema- 
teca pentru copii (reluare). 12,00 Te
leobiectiv (reluare). 12,20 Telejurnal.
17.30 Deschiderea emisiunii de după-
amiază. Gurs de limba germană.
Lecţia a 18-a. 18,00 Vetre folclorice 
— Alba (interviziune). O întîlnire 
cu folclorul de-a lungul văilor Mu
reşului, Tirnavelor, Sebeşului, Arie- 
şuHui. 18,20 Tragerea Pnouoexpres.
18.30 Fotbal: Finlanda. — România ; 
(preliminariile campionatului mon
dial). Transmisiune directă de ia Hei- i 
sinki. In pauză: 1001 de seri. 20,1#» 
Telejurnal. In cinstea aniversării r e 
publicii. Cronica marii întreceri, i 
20,45 Telecinemiateca: „Ultimul Sa
murai“. 22,45 24 de ore.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sftnta Tereza şl 

diavolii (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Trafic 
(orele 10.00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); TINERETULUI: Astă 
seară dansăm in familie (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Casa de 
sub arbori (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
19 fete şi un marinar (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30),

CISNĂDIE: POPULAR: Trenul (o- 
ţele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

OCNA SIBIULUI: Mirii annlnl II 
(orele 16,00 şi 18,00).
1 AGNITA: Boxerul (orela 10,00| 
16,00; 18,00; 20,00).

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9,05 Drumuri suspendate (reluare).
9,25 O viaţă pentru o idee: Nansen

9999999999aa99999999999999999999999999999999999999999999999999999999£

Scenă din filmul SFÎNTA TEREZA ŞI DIAVOLII, care rulează la cinema
tograful PACEA, din Sibiu
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IMPORTANTE PROIECTE DE LEGI ÎN DEZBATERE PUBLICĂ

„0 BUNA ORGANIZARE PRESUPUNE 
Şl 0 BUNÂ REPARTIZARE A FORŢELOR,

A OAMENILOR“
îa scopul îmbunătăţirii activităţii 

de educare cetăţenească, în spiritul 
întăririi ordinei de drept socialist, 
Consiliul de Stat al R.S.R. a emis 
Decretul nr. 468/1971 pentru îmbu
nătăţirea cunoaşterii şi popularizării 
legislaţiei, obligînd -organele centrale 
şi locale de a asigura în domeniul, 
ramura sau raza lor de activitate 
luarea masurilor corespunzătoare 
pentru pregătirea temeinică a per
sonalului în atribuţiile căruia intră 
aplicarea legilor, asigurarea cunoaş
terii de către toţi factorii a preve
derilor legale ce le sínt aplicabile. 
Totodată, prin Legea nr. 2/1970 s-au 
instituit forme de pregătire şi per
fecţionare profesională pentru anga
jaţii de toate categoriile, în vederea 
cunoaşterii şi corectei aplicări a le
gislaţiei.

Amplele dezbateri şi propuneri ale 
salariaţilor unităţilor sibiene făcute 
pe marginea noului proiect de Cod 
al muncii, a legilor remunerării, pla
nificării şi finanţelor atestă deose
bita importanţă ce o acordă masele 
largi îmbunătăţirii întregit noastre 
activităţi de perfecţionare a forme
lor şi metodelor conducerii şi orga
nizării economiei naţionale, care să 
ducă la ridicarea continuă a condi
ţiilor de viaţă şi de trai ale celor 
ce muncesc.

în acest cadru, relaţia producţie 
—- respectarea legalităţii devine o 
axiomă de la care porneşte şi apre
cierea secretarului general al parti
dului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, la Consfătuirea de lucru 
ce a avut loc la C.C. al P.C.R. în 
zilele de 7—8 septembrie şi în care 
a făcut o strălucită analiză a modu
lui în care se acţionează pentru în
făptuirea hotărîrilor Congresului al 
X-lea al partidului şi ale Conferin
ţei Naţionale dia luna iulie. Refe- 
rindu-se la una din laturile princi
pale ale conducerii activităţii de pro
ducţie, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a pus cu deosebită claritate proble
ma repartizării forţelor, a oamenilor, 
ea una din atributele bunei organi
zări. -Problema repartizării cadrelor, 
după părerea mea, înseamnă a rea
liza — pe baza forţelor de care dis
punem la un moment dat — înca
drarea corespunzătoare a sectoarelor 
de muncă, începind cu unităţile de 
producţie cu cadre muncitoreşti, teh
nice, politice şi de specialitate".

Oricît s-ar justifica prin „necesi
tăţile producţiei" o recrutare a for
ţei de muncă în mod neorganizat, 
neplanificat şi fără repartiţii, faptul 
în sine rămîne o ocolire a dispozi
ţiilor legale. Actualul proiect de Cod 
al muncii şi noile normative întă
resc prevederile privind respectarea 
strictă a dispoziţiilor de pînă acum. 
Abaterile săvîrşite' şi motivele invo
cate în apărare nu pot justifica elu
darea legilor. Există undeva, pe par
cursul acţiunilor, o lacună organiza
torică, o programare de producţie

neurmată de prevederile şl efortu
rile necesare asigurării forţei de 
muncă necesare. Sectoarele care tre
buiau să-şi pregătească din timp ca
dre calificate — cum ar fi unităţile 
industriei locale, cele din industria 
textilă (în ce priveşte mecanici, lă
cătuşi şi alte funcţii tehnice) — nu 
îşi prevăd şi nu trimit la şcolarizare 
elementele necesare, recrutind pentru 
completarea nevoilor cadre şcolari
zate de unităţile industriei metalur
gice sau din alte ramuri. Lipsa de 
cadre calificate se resimte imperios 
şi în sectorul industriei lemnului — 
fabricile de mobilă Sibiu şi Mediaş
— unde golurile de specialişti per
sistă, deşi planul de producţie este 
în continuă creştere.

în aceeaşi idee se poate exempli
fica încadrarea de muncitori şi în 
special de personal T.A. pentru care 
unităţile nu respectă normele legale. 
Asemenea situaţii se întîlnesc la 
I.J.V.L.F., cooperaţia de consum, 

.C.E.I.L., fabrica „13 Decem
brie“ şi altele. Dacă reflectăm asu
pra naturii obiectului producţiei con
statăm că nu întreprinderile mart 
sau şantierele de construcţii, agricul
tura şi exploatarea lemnului — care 
ar avea de fapt oarecari justificări
— comit astfel de abateri, ci unită
ţile mici, cum sínt cooperativele de 
consum şi secţiile sau sectoarele da 
lucru ce au forul tutelar în altă lo
calitate. Faptul se explică şi prin 
rezultatele muncii de instruire, ale 
pregătirii profesionale mai bune a 
personalului din unităţile mari din 
oraş şi judeţ, ca şi prin frecvenţa 
şi eficienţa controalelor noastre.

„Necesităţile producţiei" sínt invo
cate şi în efectuarea transferărilor 
de angajaţi în interes de serviciu, 
în timp ce din analiza multor si
tuaţii rezultă tocmai contrariul. Une
ori consecinţele sínt dăunătoare, căci 
aceste transferări atrag după sine 
plata unor drepturi, obligaţii etc. In 
spiritul soluţionării legale a acestor 
situa)ii, actualul proiect de Cod al 
muncii ar trebui să consfinţească 
dreptul de acceptare sau respingere 
a cererilor de transfer de către co
mitetul oamenilor muncii.

O recentă analiză a dovedit inuti
litatea aducerii la Sibiu, prin trans
fer, a unor cadre T.A. din alte lo
calităţi de către Fabrica de bere (ca
zul lui Andrei Weber de la Fabrica 
de morărit Alba Iulia). I.J.C.M. 
(lacob Maria. dactilografă de la 
Giurgiu, Trocan Elena, femeie de 
serviciu, de la Mediaş, Constantin 
Hodoroagă, calculator, de la I.C.H. 
Lotru) fabrica „Frigoriferul" (Gheor- 
ghe Lăpuşte, muncitor de la uzina 
„Tîrnava“ Mediaş, Valerian Corlăţea- 
nu, gestionar, de la Gura Humoru
lui); I.P.V.L.F. (Eleonora Mohan, vîn- 
zätoare, de la Rímnicu Vîlcea şi 
alte 30—35 cazuri de transferări din 
unele unităţi ale judeţului sau din 
afară); Centrul de librării (o sala

riată de îa Deva «în interes de ser
viciu“ pentru o funcţie care nu jus
tifică acest lucru).

Nejustificat .— in spiritul respec
tării legalităţii — apare şi procedeul 
unor Întreprinderi de a refuza eli
berarea carnetelor de muncă operate 
cu ieşirea din unitate, pe baza pre
vederilor art. 19 şi 22 din Codul 
muncii. Procedeul devine abuz sau 
şicană, atunci cînd omul este plecat 
din unitatea respectivă de mai mult 
timp, punîndu-1 pe fostul angajat în 
situaţia să nu se poată angaja în altă 
parte, prejudiciindu-i interesele ma
teriale. Aşa s-a procedat la fabrica 
„Vitrometan" Mediaş, în cazurile lui 
Oroian Augustin, loan Galea şi Sim- 
pretean Pompei; la Autobaza T.A. 
Sibiu, cu Gheorghe Stănuleţ; la Şan
tierul construcţii-instalaţii Sibiu, cu 
Nicolae Nedelea, Gheorghe Fulea şi 
Nicolae Cioca; la S.M.A. Axente Se
ver, cu Dumitru Steza; la S.M.A. 
Ocna Sibiului, cu Bogorin Lazăr; îa 
I.A.S. Dumbrăveni, cu Adalbert 
Laslo; la I.A.S. Sibiu, cu Viorica 
Opriş; la Staţia de utilaje Sibiu, cu 
Nicolae Oprişiu. Se pot cita foarte 
multe exemple în care se motivează că 
angajaţii sínt plecaţi (în unele cazuri 
invocîndu-se acest motiv — după pă
rerea noastră ireal) la 2—3 ani de 
la încetarea raporturilor de muncă 
dintre angajat cu unitatea. Acest 
formalism în calea mersului produc
ţiei şi a nivelării asperităţilor pe 
drumul legalităţii sínt negaţii auto- 
furnizate de către cei care le prac
tică, mai ales că unităţile nu au in 
aceste cazuri prejudicii de revendi
cat. Atunci cînd există totuşi reven
dicări din partea unităţii, ele tre
buie încadrate în conceptul de lega
litate şi urmărite pe calea procedu
rală prescrisă, nu prin confiscări de 
acte şi constrîngeri ce au rezultate 
negative.

Nu sintern pentru formule rigide, 
dar nici nu putem fi de acord cu 
sacrificarea legalităţii în împrejurări 
cînd din lipsă de interes, de puţin 
efort, de o justă orientare se pot 
Înlătura asemenea carenţe. Nu sin
tern de acord nici cu procedeul unor 
lucrători din compartimentele conta- 
bil-economice care în mod deliberat 
omit să soldeze unor angajaţi, drep
turile băneşti ce li s-ar cuveni pen
tru concediile pe lunile prestate în 
anul calendaristic respectiv, pînă la 
încetarea raporturilor de muncă, sau 
pentru lunile prestate în anul pre
cedent cînd s-au angajat şl încă nu 
aveau drepturi. Uneori se procedează 
la reţineri pentru concediul consu
mat pe lunile nemuncite în acel an, 
după încetarea raporturilor de mun
că — cazuri neprevăzute în art. 19 
din Legea 26/1967. Aşa s-a feitîmplat 
la Uzina mecanică Mîrşa, fabrica „Li
bertatea“, uzina „Independenţa“, 
I.I.L. Sibiu, fabrica „Frigoriferul“ şi 
In alte unităţi. Este inechitabil să 
se justifice astfel de procedee prin 
dorinţa de a mări rezerva fondului 
de salarii, ignorînd existenţa unor 
drepturi conferite de lege salariaţilor.

Vorbind de aceste aspecte aducem 
în prim plan paralelismul de inte
rese ale unităţii şi salariaţilor. Nu 
trebuie să uităm că sincronizarea lor 
este un element constructiv, care 
duce la întărirea disciplinei, a res
pectului şi încrederii reciproce, iar 
în final serveşte realizării în bune 
condiţii a sarcinilor de plan.

Ing. IO AN VASIU 
director al D.P.M.O.S.

La Centrul municipal de infor
mare şi documentare Mediaş, 
propagandiştilor şl cursanţilor la 
învăţămîntul de partid, li se pun 
la dispoziţie caiete cn bibliografie 
şi tematică pe iorme de invăţă- 
mlnt, precum şl un bogat mate

rial documentar
Foto; FRED NUSS
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C a l i t a t e a

Război de ţesut covoare orientale Ia cooperativa
din localitate

»Arta Sibiului“»

Fotos FRED NUSS

I Urmare din peq. I)

din industria textilă, cu scopul 
declarat de a-şi aduce o contribu
ţie esenţială la lichidarea neajun
surilor ce mai grevează activita
tea întreprinderii intr-un domeniu 
in care se realizează o confrun
tare directă cn cerinţele benefi
ciarilor.

în comisie au fost desemnaţi 
oameni cor o mare experienţă 
profesionala, cu o autoritate ciş- 
tigată de-a lungul unei prodi
gioase activităţi în producţie, 
buni cunoscători al procesului 
tehnologic. Filatoare« Maria Bok, 
ţesăitoarea Ana Meşu, muncitorul 
Tiltus Severin, ajutorul de meşter 
Nicolae Mumteanu, Maria Sirbu, 
economistul I. Briiinschi şi ingi
nera Cecillia Streşnicu alcătuiesc 
această comisie aducind fiecare 
ou sine un bagaj important de 
cunoştinţe Si experienţă de pro
ducţie şi, evident, hotărlrea de a 
porni cu toată seriozitatea şi răs
punderea la o treabă care nu se 
anunţă nici simplă, nici uşoară.

Este de la sine înţeles că o- 
dată cu constituirea comisiei s-a 
elaborat şi adoptat un regulament 
-cadru de funcţionare, menit 
să contureze şi să sistematizeze 
obiectivele viitoarei activităţi. în
tre altele, se prevede executarea 
controlului muncitoresc la linele 
fiecărui ciclu de producţie (final 
fir, linai ţesătorie şi iinal finisaj); 
se vor executa cite două controa
le neprogramate într-o lună la 
fiecare ciclu; constatările comisiei 
vor li prelucrate imediat tn adu
nări organizate ia siîrşitul schim
bului cu tot colectivul de sala
riaţi care a produs defecţiunile; 
măsurile care intră în competen
ţa şefului de sector vor fi adop
tate imediat, celelalte fiind trans
mise biroului executiv al comite

tului oamenilor muncii care Ie va 
analiza cu maximă operativitate; 
la fiecare nou control se va ve
rifica modul în care s-au mate
rializat măsurile adoptate la con
trolul precedent; comisia va or
ganiza periodic dezbateri inter
secţii cu produsele în faţă, iar la 
„Vitrina calităţii“ din fabrică vor 
fi în permanenţă prezente consta
tările, măsurile şi propunerile din 
toate sectoarele productive.

îrolr-o discuţie cu directorul fa
bricii, inginerul Ştefan Adam, om 
Încercat să fixăm şi mali bine ca
drul în care va de huila t-înăra co
misie muncitorească de control.

— Consider măsura binevenită 
şi îndrăznesc să spun că timpul 
va dovedi, cu forţa de persua
siune a faptelor concrete, utilita
tea ei. Prin aceste comisii, con
ducerea îşi creează un instrument 
de mare randament şi eficacitate 
penitru informarea promptă şi ela
borarea unor decizii juste, con
forme cu situaţia de Ia fiecare loc 
de muncă. Mai mult, scontăm pe 
transformarea problemei calităţii 
într-o chestiune de conştiinţă, 
care să decanteze riguros contri
buţia fiecărui muncitor la locul 
său de muncă, investită într-un 
obiectiv de primă însemnătate 
penitru industria românească.

. . .  Acţiunea, abia a demarat, 
„Libertatea“ şi-a pus semnătura, 
ce« dinţii pe ea şi avem convin
gerea că rezultatele vor fi pe 
măsura receptivităţii şi operativi
tăţii cu oare s-a acţionat, Rămîn 
deschise multiple posibilităţi ca 
şi alte col'eotive de muncă din 
judeţul nostru să se angreneze în 
această amplă competiţie a cali
tăţii, penitru a materializa anga
jamentele noastre în consens cu 
sarcinile majore ce ne revin tn 
actualul cincinal.

Şedinţa 
Comitetului 
executiv 

al Consiliului 
popular al 

judeţului Sibiu
Ieri după amiază, a avut loc 

şedinţa comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean, 
care a dezbătut modul în care 
comitetele executive ale consi
liilor populare ale comunelor 
Tălmaciu şi Laslea şi-au înde
plinit sarcinile reieşite din 
Conferinţa pe ţară a secretari
lor comitetelor de partid şi a 
preşedinţilor consiliilor popu
lare comunale, stadiul realizării 
obiectivelor de investiţii şi ma
terialele ce urmează a fi pre
zentate în cea de-a 13-a sesi
une a Consiliului popular ju
deţean.

La şedinţă au participat 
membrii comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean, 
unii preşedinţi de comisii per
manente, primarii comunelor 
Tălmaciu şi Laslea.

ÎNTREŢINEREA Şi REPARAŢIA  
UTILAJELOR, o activ ita te  de mare

eficientă
(Urmare din Daq TI
•---— ---------------- - A . -K
cestui colectiv să considere că îşi 
aduce în mod nemijlocit contribu
ţia la realizarea şi depăşirea sarci
nilor de plan ale uzinei. „Din calcu
lele făcute, ne spune Inginerul Bo
leslav Müller, directorul uzinei, re
zultă că, din cele 68 milioane lei 
producţie realizată peste plan în 
primele 8 luni, 15 milioane sínt ob
ţinute pe seama scurtării termene
lor de revizii şi reparaţii, a îmbu
nătăţirii parametrilor instalaţiilor 
prin îmbunătăţirile aduse acestora 
odată cu efectuarea reparaţiilor“.

Organizarea judicioasă a activi
tăţii de reparaţii, mobilizarea şi for
marea de echipe complexe de lu
cru, în care sínt cuprinşi şi mun
citorii din secţia ce intră în revi
zie, asigurarea din timp a bazei teh- 
nico-materiale sínt elemente hotărî- 
toare ale scurtării termenelor plani
ficate, dar totodată ale realizării u- 
nor lucrări de bună calitate.

La această dată se află în revizie 
generală fabrica de acid sulfuric 
nr. 1. Datorită unei bune corelări 
între operaţiunile de curăţire a in
stalaţiilor, a celorlalte lucrări pre
gătitoare cu cele mecanice, lucra
rea se află in avans cu trei zile 
faţă de grafic. Termenul final va fi 
devansat, după cum ne asigura in
ginerul Zultner, cu 5 zile, ceea ce 
reprezintă o serioasă rezervă pen
tru îndeplinirea cu mult înainte de 
termen („peste o lună* — este in
tervenţia directorului uzinei) a pla
nului anual. Odată cu lucrările de 
reparaţii se fac şi modificări tehno
logice care duc la creşterea capa
cităţilor de producţie, îmbunătăţi
rea performanţelor tehnologice şi 
reducerea poluării mediului încon

jurător. Una din modificările teh
nologice de mare importantă efec
tuate la fabrica de acid sulfuric este 
aceea privind înlocuirea suflanţilor; 
de tip vechi cu turbosuflanto.

Fără îndoială, nu este pierdută 
din vedere nici problema eficienţei 
activităţii de reparaţii şi revizii. Co
lectivul de mecanici de aici se stră
duieşte să utilizeze cu economici
tate materiile şi materialele, să în
lăture orice risipă. Acest lucru este 
reflectat şi în faptul că, din 3,5 mi
lioane lei economii rezultate din re
ducerea cheltuielilor la fiecare i 000 
lei producţie marfă cu cite 6 lei, 
peste 1 milion lei sínt economii din 
activitatea de întreţinere şi reparaţii.

Spuneam că preocuparea pentru 
asigurarea bazei materiale Ia activi
tatea de reparaţii constituie una din 
căile de obţinere a bunelor rezul
tate. în cadrul atelierelor centrale 
este organizată producţia de piesa 
de schimb, care în bună parte aco
peră necesarul. Şi în acest an pla
nul producţiei de piese de schimb 
va fi depăşit cu peste 1 milion lei. 
Se impune totuşi, din acest punct 
de vedere, o mai atentă corelare a 
producţiei de piese de schimb cu 
necesarul pentru reparaţii şi revizii 
generale pentru a se evita supra- 
normativele.

O mare contribuţie la sporirea

eficienţei activităţii secţiilor pro
ductive este adusă de lucrările de 
mecanizare, de autoutilare. Pînă la 
această dată au fost confecţionate 
utilaje necesare pentru lucrările de 
mică mecanizare şi investiţii în va
loare de peste 1,5 milioane lei. In 
execuţie se află un vibroalimenta- 
tor, destinat amplificării activităţii 
secţiei aglomerare II. Această lu
crare, valorînd peste 400 mii lei, în
locuieşte o maşină similară ce urma 
să se importe. Tot prin autoutilare 
s-au realizat atlt mecanizarea aii-, 
meniării cu materie primă a secţiei 
de aglomerare cit şi instalaţia da 
purificare a gazelor.

Din activitatea sectorului meca
nic pot fi încă prezentate multe alta 
aspecte privind buna organizare, 
priceperea colectivului de mecanici, 
de muncitori şi tehnicieni din ate
lierele centrale. Hărnicia lor este 
reflectată, aşa cum arătam Ia în
ceput, în bunele rezultate obţinute 
la nivel de uzină, unde sarcinile 
de plan pe trei trimestre au fost 
Îndeplinite încă din 6 septembrie. 
Aşadar, îşi desfăşoară aici activita
tea un colectiv bine sudat, un co
lectiv care îşi bazează succesele 
sale pe contribuţia nemijlocită a* 
fiecărui membru, un colectiv care 
fără îndoială îşi va respecta anga-f 
jamentele asumate.

Masă rotundă cn loan Vulc, 
membru în biroul Comitetului 
orăşenesc Agnita, aí P.C.R., ingi
ner şef al C.A.P. Agnita. Cornel 
Radu, preşedinte, şi loan Krauss, 
contabil şef, la aceeaşi coopera
tivă agricolă de producţie.

Ne-am deplasat la C.A.P. 'Agnita 
cu intenţia fermă ca pe baza unei 
anchete să stabilim împreună cu fac
torii de conducere din unitate ce anu
me trebuie întreprins, acum, cînd au 
mai rămas 100 zile pînă la finele 
anului, pentru recuperarea rămîneri- 
lor în urmă îa producţia de lapte 
de vacă. Pentru precizare, amintim 
că C.A.P. Agnita şi-a prevăzut să 
obţină în acest an o producţie totală 
de 6 500 hl, din care a realizat 3 590 
(55 la sută) şi o producţie marfă 
de 4 800 hl, din care a realizat 2 525 
hî (52 la sută) pînă în prezent.

Principalele cauze, după concluziile 
desprinse în urma discuţiilor purtate 
ou tovarăşii mai sus amintiţi, cu alţi 
comunişti şi membri ai C.A.P., după 
consultarea scriptelor. a jurnalelor 
de mulsori şi a altor documente, sínt 
nereaiizarea efectivului mediu (plan 
mediu anual 407 capete — efectiv 
mediu realizat la 10 septembrie 372 
capete) şi nerespectarea normelor zoo
veterinare de către o parte din îngri- 
jitorii-mulgători.

Nu s-ar putea spune că nu a exis
tat o preocupare pentru realizarea 
efectivului mediu. In acest an s-au 
cumpărat, din credite acordate de 
stat, 55 vaci şi 5 juninci pentru care 
s-au plătit 348 000 lei. „Realizarea e- 
fectivului mediu prin cumpărări (loan 
Krauss, contabil şef al C.A.P.) nu 
duce la o soluţie eficientă. în princi
piu. orice producător individual nu 
merge în tîrg cu un animal de pers
pectivă. Din contră, îl vinde pentru 
că are anumite tare ascunse. Or, un 
asemenea animal care a fost pregătit 
special pentru a fi vîndut, introdus în 
condiţii de mediu schimbate, se ta
xează rapid şi tn decurs de citeva luni 
trebui* dat ia reformă”, Adîadnd a-

firmaţiile de mai sus, s-a făcut pre
cizarea că animalele cumpărate, scoa
se în stabulaţie liberă, nu sínt tole
rate de cele aflate în lot, sínt bătute 
şi alungate de la apă, izolate în pă
şune, aşa incit în citeva zile slăbesc 
şi pe măsură ce slăbesc devin mai 
fricoase, producţia lor de lapte scade 
vertiginos, şi în citeva săptămîni ster- 
pesc.

Aşa stînd lucrurile, unica cale de

am căutat să elucidăm cauzele care 
influenţează acest fenomen. O con
sultare a datelor scriptice relevă stări 
de lucruri ce se impun a fi grabnic 
remediate. Aşa, de pildă, de la cele 
9 grupe de vaci din tabăra de la Ag
nita, în data de 1 august s-au obţinut 
517 litri lapte, la 2 august — 582 litri 
(cu 65 litri mai mult), în data de 3 
august — 532 litri, în 4 august — 
563 ş.a.m.d. „Diferenţele (Cornel Radu,

„de cele mai multe ori unele rămîn 
nemulse“.

Faţă de această situaţie s-a ivit în
trebarea; care a fost preocuparea ce
lor trei organizaţii de bază existente 
în C.A.P., a comitetului de partid, 
pentru îndeplinirea sarcinilor dia zoo
tehnie?

Din răspunsurile primite s-a des
prins clar concluzia că în zootehnie 
lucrează puţini comunişti, că organî-

Cu c i f r e l e  d e  p l a n  p e  m a s a  d e  l u c r u

MĂSURI EFICiENTE PENTRU RECUPERAREA RA
MURILOR ÍN URMA LA PRODUCŢIA DE LAPTE
valorificare a animalelor procurate 
din cumpărări ar fi aceea de a le 
constitui în grupe separate, date în 
primire unor ingrijitori-mulgători cu 
spirit de răspundere faţă de bunul 
încredinţat, ţinute în perioada de a- 
daptare ia grajd, hrănite suplimentar. 
Au fost evidenţiate carenţe şi în ceea 
ce priveşte realizarea efectivului din 
prăsilă proprie. „Avem în producţie 
(loan Vulc, inginer şef al C.A.P.) vaci 
cc nu dau laptele necesar hrănirii 
propriului lor viţel. Produşii unor ast
fel de animale se dezvoltă repede, 
însă practic, cînd ajung la maturitate, 
moştenesc caracterele părinţilor, adică 
sínt slab-productivi“.

Pornind de la constatarea că In ta
bere se află multe animale sterpe 
iau, cu producţie da lapte foarte, mică,

preşedintele C.A.P.), se datoresc felu
lui cum au fost îngrijite animalele in 
ziua respectivă. Dacă e do serviciu 
un îngrijitor-mulgător conştiincios, 
care respectă cu stricteţe alimentaţia 
şi adăpatul, producţia e mai mare şi 
invers".

Diferenţe pronunţate se relevă nu 
numai în ce priveşte cantitatea pe 
total ci şl de la o grupă de vaci la 
alta şi în cadrul grupelor — de la o 
zi la alta. Din jurnalele de mulsori 
reiese faptul că o serie de ingriji- 
tori-mulgători ca Gheorghe Ciolan, 
Emil Varga, Augustin Gheorghe, Du
mitru Tobias lipsesc de la programul 
de muls. La întrebarea cine mulge 
vacile ciad ua îngrijitor mulgă
tor lipseşte, s-a primit răspunsul că 
.qe^alţl togrijUori-gvgigätgH“, dai cl

zaţiile de bază „pun în centrul muncii 
politice mai mult celelalte sarcini“. 
Că ele încă nu au reuşit „să desfă
şoare o amplă muncă politică în rîn- 
durile tuturor cooperatorilor prin ca
re să-i facă să înţeleagă că bunăstarea 
lor materială depinde în primul rînd 
de întărirea economico-organizatorică 
a C.A.P.“. Aşa se face că, în dorinţa 
de a acumula cit mai multe furaje 
pentru animalele din gospodăria pro
prie, cooperatorii participă in mai 
mică măsură ia realizarea furajelor 
necesare sectorului zootehnic. La ora 
actuală, din cqle 886 tone fînuri nece
sare în zootehnie s-au asigurat doar 
600 tone şi, în prospectivă, urmează 
să se mai asigure încă circa 100.

S-au analizat cauzele nereaîizlril
píígöM U»t* fl»

materialul de faţă, din lipsă de spa
ţiu s-a redat numai o parte), din do
rinţa de a se putea desprinde mai 
uşor măsurile ce trebuie întreprinse 
pentru a recupera în cel mai scurt 
timp rămînerile în urmă.

Din calcule reiese că C.A.P. Agnita 
va putea recupera rămînerile în ur
mă numai dacă va spori, începind cu 
data de 15 septembrie, producţia de 
lapte pe cap de vacă de la 4,5 la 6 
litri. Pentru a se realiza acest para
metru s-a desprins necesitatea de a 
se acţiona rapid şi eficient în direcţia 
realizării efectivului mediu planificat. 
„Urmează ca în viitorul apropiat să 
mai cumpărăm încă 30 de vaci, afir
mă preşedintele unităţii. Pentru a le 
păstra cit mai îndelungat performan
ţele ce Ie au la data cumpărării, Ie 
vom repartiza celor mai buni îngriji- 
tori-mulgători şi Ie vom acorda o în
treţinere cit mai apropiată de mediul 
din care provin. De asemenea, cele 
mai bune grupe de vaci, începind cu 
13 septembrie, ie vom aduce din ta
bere ia grajd şi le vom furaja supli
mentar".

Tot în complexul de măsuri ime
diate se înscriu şi preocupările con
siliului de conducere al C.A.P., orga
nizaţiilor de bază pentru întărirea dis
ciplinei în rîndurile ingrljitorilor-mul- 
gători, respectarea programului de 
grajd, a regulilor zooveterinare.

Pentru o perspectivă mai îndepăr
tată (după calcule; iunie 1973) urmea
ză ca efectivul mediu planificat să 
se realizeze din prăsilă proprie, se 
urmăreşte oroarea unor condiţii de 
muncă mai bune pentru Ingrijitorii- 
mulgători, atragerea in rindurile lor 
a unor elemente conştiente de marea 
răspundere ce ie revine In îngrijirea 
animalelor.

Aceste măsuri, îmbinate cu e fura
jare de. calitate, cu respectarea stric
tă a regulilor zooveterinare, cu inten
sificarea muncii politice de masă, pot 
şi vor duce nemijlocit ia sporirea 
producţiei de caras şi lapte îa C.A.P. 
Agnita,

v  \  w y s a s m

informaţii INFORMAŢII informaţii
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Produse noi la „13 DECEMBRIE“
La fabrica „13 Decembrie din municipiul Sibiu se află in lucru modele noiS 

C de valize şi poşete pentru femei. Produsele, realizate din expandat cuticel si I 
ă cutimol (înlocuitori de piele — produse ale fabricii .Victoria* din Timişoara) au? 
ţ  proprietăţi asemănătoare pielii, o rezistentă mare îa frecare si umiditate. Noile. 
V modele, produse ale secţiei de creaţie a fabricii, vor fi puse în vinzare la macra-1 kzinul „Dermalux . J

Produse chimice la Autoservire
încă în luna trecută, 

la Mediaş s-a deschis, 
complet refăcut, un ma- 
uazin cu autoservire 
pentru produse chimice. Noul maoazin — pri
mul de acest gen — a- 
nartinînd I.C.S. Produ-

se-industrlale (Piaţa Re
publicii). si-a mărit su
prafaţa cu cca 20 mp 
si dispune de un bogat sortiment de produse 
chimice. Dună cum ne-a 
informat Sicrrid Bökő,

responsabil» magazinu
lui. de la profilare» a- 
cestuia na autoservire, 
numărul cumpărătorilor s-a dublat.

IOSIF ORITO

Instalaţie automată de sudură » Hanţelor cu racord la caztneie pro- 
dai* de axina „Independenţa* «Un Sibiu
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încheierea vizitei tovarăşului 
ION GHEORGHE MAURER în Iugoslavia
r Belgrad '19. — Trimişii speciali 
George lonescu şi Simion Morco- 
vescu, transmit: Ultima zi a vizitei 
preşedintelui" Consiliului de Miniştri 
al Republicii Socialiste România, 
ion Gheorghe Maurer, Sn R.S.F. Iu
goslavia a fost consacrată convor
birilor cu preşedintele Consiliului 
Executiv al Adunării Republicii So
cialiste Serbia, Milenko Boianici.

In cursul convorbirilor, desfăşu
rate într-o atmosferă de lucru, prie
tenească, au fost examinate rezulta
tele obţinute in ultimii ani în dez
voltarea relaţiilor economice între 
întreprinderi româneşti şi întreprin
deri din Serbia, exprimindu-se sa
tisfacţia pentru evoluţia lor continuu 
ascendentă.

Şeful guvernului romârt şi soţia 
au fost apoi oaspeţi Ia un dejun 
oferit în onoarea lor de Milenko 
Boianici şl soţia.

Au luat parte Gemal Biedici, pre
şedintele Consiliului Executiv Fede
ral, Kocea Popovici, membru al Pre

zidiului R.S.F. Iugoslavia, Marko 
Nilcezici, preşedintele C.C. el U.C. 
din Serbia, precum şi alţi conducă
tori ai organelor de stat federala şi 
republicane.

Au participat persoanele oficiale 
române care-1 însoţesc pe preşedin
tele Consiliului de Miniştri.

In cursul dejunului, desfăşurat în
tr-o atmosferă caldă, cordială, au 
fost rostite toasturi.

Salutînd călduros pe şeful guver
nului român, preşedintele Consiliu
lui Executiv ai Adunării R.S. Ser
bia, Milenko Boianici, a evidenţiat 
avantajele pe care le oferă vecină
tatea cu România, pentru o contri
buţie sporită a acestei republici, la 
dezvoltarea relaţiilor româno-iugo- 
slave.

Vorbitorii eu toastat în sănătatea 
tovarăşilor Nicolae Ceauşescu şi 
losip Broz Tiltó, a conducătorilor gu
vernelor celor două ţări, pentru con
tinua dezvoltare a prieteniei ro
mâno -i u gosiav e.

In cursul după-amiezii, preşedin
tele Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Socialiste România, Ion Gheor
ghe Maurer, împreună cu soţia şi 
persoanele oficiale care l-au însoţit 
în vizita de prietenie în R.S.F. Iugo
slavia, a părăsit Belgradul,

Pe aeroportul „Beograd“, împodo
bit cu drapelele de stat ale Româ
niei şi Iugoslaviei, şeful guvernului 
român a fost condus de Gemal Bie
dici, preşedintele Consiliului Execu
tiv Federal, cu soţia, Milenko Boia
nici, preşedintele Consiliului Executiv 
a! Adunării R.S. Serbia, Duşan Gli- 
gorievicî, membru al Consiliului Exe- 
■cutiv Federal şi alte persoane ofi
ciale.

Pe aeroport, o gardă militară a 
prezentat onorul.

După intonarea imnurilor de stat 
ale celor două ţări, preşedintele 
ConsBiulu? de Miniştri şî-a luat ră
mas bun, cordial de la gazde.

COMUNICAT COMUN
(UrroaTe din pag, ti
muri. şi au subliniat că guvernele 
celor două ţări se vorr angaja tot 
mai mult în înfăptuirea programelor 
de colaborare existente, precum şi 
in găsirea unor noi cai de îmboga-, 
tire a conţinutului şi a tuturor-.for
melor de cooperare.

Cele două părţi a.u constatat cu 
deosebită satisfacţie că, în perioada 
care a trecut de la intilnirea pre
şedinţilor guvernelor celor două ţări 
din Ianuarie 1970, relaţiile economice 
1 omâno-iugoslave au cunoscut o 
dezvoltare continuă. Schimburile co- 
tnercóaile au sporit în anul 1971 cu 
a oro ape 50 la rută fată de anul 
1970, aceeaşi creştere urnind să 
aibă loc, potrivit prevederilor Proto
colului comercial, şi în cursul anului 
curent. Această majorare considera
bilă a. volumului schimburilor de 
mărfuri a fost urmată şi de îmbună
tăţirea structurii ilor, în sensul mi
sirii ponderii produselor finite, in 
primul rînd ale industriei construc
ţiilor de maşini, care în prezent 
constituie oca 35 la sută din volumul 
total al schimburilorr. La creşterea 
volumului schimburilor de mărfuri 
si ia îmbunătăţirea structurii lor au 
contribuit în mare măsură acţiunile 
de cooperare şi specializare în pro
ducţie, livrările reciproce oare de
curg din aceste acţiuni reprezentînd 
Sn anul 1972 cca 20 la sută din vo- 
dumul tojal al schimburilor de 
mărfuri.

Preşedinţii celor două guverne au 
Indicat oa în perioada următoare să 
se intensifice acţiunile în vederea 
unei mal bune utilizări e posibilită
ţilor existente pentru dezvoltarea 
cooperării de lungă durată în pro- 
«lucţie, a specializării si livrărilor 
reciproce in domeniile construcţiilor 
de maşini, electrotehnicii, electroni
cii, chimiei şi petrochimiei, energe
ticii, metalurgiei ş.a., preciim şi pen
tru extinderea colaborării pe terţe 
pieţe.

Cei doi premieri au convenR să 
se intensifice activitatea pentru fina
lizarea, în termene cit mai scurte, 
a acţiunilor de colaborare şi specia
lizare de lungă durată. în curs de 
tratative, astfel incit să se creeze 
premise pentru dezvoltarea schimbu
rilor de mărfuri, pe perioada 1973— 
1975, peste volumul prevăzut în ac
tualul acord comercial de cinci ani.

Cele două părţi au apreciat rezul
tatele colaborării directe între orga
nele şi organizaţiile economice cu 
profil similar din cele două tari, şi 
în mod deosebit activitatea Comisiei 
mixte româno-iugoslave de colabora
re economică, şi au convenit ca a- 
ceste legături si colaborarea să fie 
extinse şi în \<itor.

S-au stabilit măsurile concrele Sn 
scopul dezvoltării colaborării-Sn do
meniile cercetării ştiinţifice şi tehno
logice, ca un element deosebit de 
important pentru eficacitatea colabo
rării economice a celor două ţări.

Părţile şi-au exprimat dorinţa re
ciprocă dş a intensifica şi extinde 
colaborarea in domeniile culturii şi 
artei, Snvăţămintului, presei şi radio- 
televiziunii. S-a căzut de acord asu
pra unor măsuri privind dezvoltarea 
Sn continuare a relaţiilor consulare 
şi colaborarea in zona de frontiera.

Subliniind actualitatea şi însemnă
tatea poziţiilor în problemele interna
ţionale, expuse in comunicatele co
mune elaborate cu ocazia intilniri- 
lor dintre secretarul general ai 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, pre
şedintele Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia, losip Broz Tito, de la 
Timişoara .Sn 1971 şi. de la Porţile 
de Fier în acest an, cei doi pre
mieri au efectuat un schimb de pă
reri asupra unor probleme ale vieţii 
internaţionale, îndeosebi In legătură 
cu pregătirile, în cadru multilateral, 
în vederea. Conferinţei pentru secu
ritate şi colaborare în Europa, rela
ţiile şi acţiunile celor două tari Sn 
Balcani, evoluţia evenimentelor Sn 
Vietnam, Laos şi Gambodgia, precum 
si Sn Orientul Apropiat. Au fost a- 
bordate, de asemenea, problemele 
legate de creşterea rolului O.N.U. 
Sn menţinerea şi întărirea păcii 
mondiale şi în dezvoltarea coope
rării internaţionale.

Preşedinţii celor doua guverne au 
relevat, totodată, importanţa şi ne
cesitatea intensificării acţiunii tu
turor ţărilor şi mişcărilor progre
siste şi iubitoare de pace pentru 
consolidarea păcii şi securităţii, dez
voltarea cooperării internaţionale, pe 
baza egalităţii în 'drepturi, democra
tizarea relaţiilor internationale, par
ticiparea tuturor ţărilor — mari, mij
locii şi mici — la rezolvarea proble
melor internaţionale, precum şi pen
tru soluţionarea conflictelor pe oale 
paşnică.

Cele două părţi eu subliniat şi cu 
acest prilej poziţia cunoscută a sta
telor lor cu privire la necesitatea 
respectării neabătute în relaţiile in
ternationale a principiilor suverani
tăţii şi independenţei nationale, in
tegrităţii teritoriale, neamestecului în 
treburile interne ale altor state, ega
lităţii in drepturi, avantajului re
ciproc, care constituie o condiţie

esenţială a întăririi colaborării şi 
cooperării 'internaţionale, a păcii şi 
progresului în lume.

Părţile au constatat identitatea 
sau marea apropiere a punctelor de 
vedere ale celor două guverne faţă 
de problemele ce au fost discutate.

Convorbirile s-au desfăşurat in
tr-o atmosferă prietenească şi în 
spirit de deplină încredere şi în
ţelegere mutuală, care caracterizează 
relaţiile de prietenie şi bună veci
nătate dintre cele două ţări.

Preşedintele Consiliului de Miniş
tri al Republicii Socialiste România, 
Ion Gheorghe Maurer, a adresat 
preşedintelui Consiliului Executiv 
Federal al Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, Gemal Biedici, 
şi soţiei sale, invitaţia de a face 'o 
vizită prietenească Sn România. In
vitaţia a fost acceptată cu plăcere, 
data vizitei urmînd să fie stabilită 
ulterior.

Deschiderea lucrărilor 
Sesiunii Adunării 
Generale a 0. N. U.

New York 13, — Corespondentul 
Agerpres, Constantin Alexandroase, 
transmite: La sediul Naţiunilor Uni
te din New York au început, marţi 
dupS-amiază, lucrările celei de-a 27-a 
sesiuni ordinare a. Adunării Gene
rale a Organizaţiei Naţiunilor Uni
te. Şedinţa inaugurală a fost deschi
să de Adam Malik, ministrul aface
rilor externe al Indoneziei, pre
şedintele sesiunii precedente a Adu
nării Generale.

După deschiderea lucrărilor, păs
trarea tradiţionalului moment de re
culegere şi numirea comitetului de 
verificare a deplinelor puteri, ple
nara Adunării Generale l-a ales pa 
Stanislaw Trepczynski, adjunct al 
ministrutol afacerilor externe al Po
loniei, în calitate de preşedinte al. 
celei de-a 27-a Sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U.

Agenda provizorie a sesiunii în
scrie 100 de probleme. O parte sínt 
generate de situaţiile de conflict care 
punctează harta politică a anului 
1972. Celelalte — de dorinţa vădită 
a numeroase state membre,,' ele or
ganizaţiei de a determina instaura
rea fermă în relaţiile interstatale a 
principiilor legalităţii, eticii şi jus
tiţiei internaţionale; de efortul mul
tor naţiuni, îndreptat spre deschide
rea progresului pe calea dezarmării, 
desfiinţării ultimelor bastioane ale 
sistemului colonial, decolonizării e~ 
comornice şi lichidări! decaâ&juluî ce 
separă ţările avansat« din punct de 
vedere industrial de ceie rămase in 
urmă sau aflate în curs de dezvol
tare. Acestea sínt, de altfel, princi
palele capitole ale ordinii de zi a 
prezentei sesiuni.

Şedinţa Biroului Executiv 
al Prezidiului U.C.I.

Belgrad 19 (Agerpres}. — La Bel
grad a avut loc, Sn prezenţa lui 
losip Broz Tito, preşedintele Uni
unii Comuniştilor din Iugoslavia, 
şedinţa Biroului Executiv al Prezi
diului U.C.I., Ia care au fost ana
lizate probleme actuale ale situaţiei 
interne şi internaţionale, precum şi 
activitatea Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia, anunţă agenţia Taniug. 
Biroul Executiv l-a informat pe pre
şedintele Tito despre stadiul pregă-
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0 lu c ra re  p riv in d  is to r ia  po p o ru lu i rom ân
ROMA 19. — Co

respondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, 
transmite: tn libră
riile italiene a apă
rut o nouă lucrare 
privind istoria po
porului român. Edi
tată de „Editori Riu- 
niti“, sub titlul 
„România 1944 —
1947, anii revoluţiei 

democrat-populare", 
lucrarea, ce însumea

ză pests 300 de pa
gini, este împărţită 
în cinci mari capito
le: premisele revolu
ţiei, lupta maselor 
pentru instaurarea 
puterii democrat- 
populare, activitatea 
Partidului Comunist 
Român şi guvernului 
democratic în primul 
an de existenţă a 
puterii democrat- 
populare, regimul de

mocratic din 1946, a- 
nul 1947 — an hotă- 
rîtor pentru dezvol
tarea revoluţiei.

La elaborarea a- 
cestei importante lu
crări, apărută sub 
îngrijirea prof.
Gheorghe Zaharia,au 
contribuit I, Alexán- 
drescu, M. Fătu, P. 
Nichita, C. Oiteanu, 
G. Ţuţui, V. Zaha- 
rescu.

Demersuri ale Libanului 
în Consiliul de Securitate

New York 19 (Agerpres). — Pă
trunderea, la 16 septembrie, a. unor 
unităţi israeliene de infanterie blin
dată, sprijinite de avioane, pe teri
toriul Libanului, a constituit obiec
tul unor demersuri pe lingă pre
şedintele Consiliului de Securitate 
din partea delegaţiei Libanului şi a 
delegaţiei Israelului — informează 
agenţiile France Presse si Reuter. 
Nici una dintre cele două delegaţii
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•  IN LOCALITATEA INDIANĂ SUCHETGARH 
a avut loc, luni, cea de-a cincea rundă a convor
birilor dintre reprezentanţii militari ai Indiei şi Pa
kistanului pentru stabilirea liniei de control dintre 
cele două ţări, în zona statului indian Jammu şi 
Casmir.

Următoarea rundă va avea loc la 20 septembrie.
După cum s-a mai anunţat, aplicarea prevederilor 

acordului de la Simla privind retragerea trupelor 
celor două ţări din teritoriite ocupate in timpul 
conflictului din decembrie 1971 a fost condiţionată 
de rezolvarea problemei liniei de control în zona 
amintită.

•  IN ORAŞUL VEST-GERMAN KIEL au luat
slirşit tradiţionalele „Zile ale păcii în regiunea 
Mării Baltice". La ele au luat parte reprezentanţii 
unor organizaţii obşteşti din Danemarca, Finlanda, 
R.D. Germană, R.F, a Germaniei, Norvegia, R.P. 
Polonă, U.R.S.S.

Cu acest prilej, îa Kiel a avut loc conferinţa 
internaţională „Pentru pace în regiunea Mării Bal
tice, pentru securitate şi colaborare în Europa", 
în rezoluţiile adoptate, participanţii salută efortu
rile depuse în direcţia destinderii în Europa, con
vocarea Conferinţei general europene' pentru secu
ritate şi colaborare.

•  MINISTRUL COMERŢULUI EXTERIOR AL 
R.P. POLONE, TADEUSZ OI.ECHOWSKI, l-a primit
pe ministrul adjunct al afacerilor externe al Japo
niei, Masahisa Aoki, care se află la Varşovia, 
transmite agenţia P.A.P. Cu acest prilej, au fost 
abordate probleme legate de schimburile de măr
furi polono-japoneze şi d e . posibilităţile de coope
rare industrială între cele două tari.

0  IN IRLANDA DE NORD situaţia se menţine 
încordată. In ultimele 24 de ore, noi incidente vio
lente s-au produs ia Belfast şi în alte localităţi, 
numărul victimelor ultimilor trei ani de tulburări 
sporind la 567 (dintre care 354 numai în 1972).

Elementele extremiste ale Armatei Republicane 
Irlandeze (I.R.A.) au lansat trupelor britanice, sub 
ameninţarea declanşării de noi „ostilităţi", ultima
tumul de a se retrage din zona spitalului Victoria 
din Belfast, unde sínt îngrijiţi răniţii, atît militari, 
cit şi civili. I.R.A. susţine că spitalul a fost trans
format într-o „fortăreaţă", pierzîndu-şf statutul 
neutru. Fortelé engleze au adoptat, drept răspuns, 
noi măsuri de securitate.

•  REPREZENTANTUL GENERAL AL R.D. VIET
NAM LA PARIS, VO VAN SUNG, a făcut o vi
zită primului ministru francez Pierre Messmer, că
ruia î-a înminat declaraţia guvernului R.D.V. din 
14 septembrie privind soluţionarea paşnică a pro
blemei vietnameze. Totodată, şeful guvernului fran
cez a fost informat despre lupta dusă de poporul 
vietnamez, pe fronturile militar, politic şi diplo
matic.

^  GUVERNUL MEXICAN a preluat administra
rea societăţii „Banco International" — a anunţat 
ministrul de finanţe al Mexicului, Hugo Margain. 
El a menţionat că guvernul mexican controlează 
în prezent 50 Ia sută din totalul resurselor ban
care din tară.

•  PREMIERUL CONSILIULUI DE STAT AL R.P. 
CHINEZE, CIU EN-LAI, a avut o convorbire cu 
împărăteasa Iranului, Farah Pahlavi, care face o 
vizită de stat in R.P. Chineză. La convorbire a 
participat primul ministru al Iranului, Avnir Abbas 
Hovéyda, alte înalte personalităţi din R.P. Chineză 
şi Iran, relatează agenţia China Nouă,

nu a cerut însă întrunirea Consi
liului de Securitate, relevă sursele 
citate.

Reprezentantul Libanului, Edouard 
Ghorra, a cerut comunităţii interna
ţionale „să condamne politica Is
raelului de recurgere la forţă, vio
lenţă şi terorism împotriva unui stat 
membru al O.N.U.".

La rîndul său, reprezentantul Is
raelului, Yosef Tekoah, a căutat să 
justifice atacurile armate israeliene 
împotriva refugiaţilor palestinieni 
şi a populaţiei libaneze, acţiuni ce 
nu-şi pot găsi nici o justificare, ele 
reprezentînd în fapt o violare fla
grantă a suveranităţii statului liba
nez.

Pe de altă parte, în ultimul ra
port adresat Consiliului de Securita
te asupra activităţii Iui Gunnar Jar
ring, reprezentantul său pentru G- 
rientul Apropiat, secretarul general 
al O.N.U., Kurt Waldheim, a de
clarat ca, în ciuda eforturilor con
stante întreprinse, „nu a fost posibil 
un progres substantial în rezolvarea 
conflictului" din această zonă. „Deşi 
situaţia nu se prezintă în mod fa
vorabil, a menţionat. Waldheim, noi 
ne vom continua eforturile" pentru 
soluţionarea crizei.

firilor in vederea celui de-a! 10-Iea 
Congres al U.C.I. şi a celei de-a 
3-a conferinţe a. U.C.I., precum şi 
despre îndeplinirea unof sarcini con
crete.

Biroul Executiv a subliniat nece
sitatea unei lupte mai intense pen
tru aplicarea politicii partidului, în
deosebi a „Programului de acţiune' 
adoptat la a doua conferinţă a 
U.C.I. De asemenea, s-a subliniat 
cerinţa întăririi disciplinei de partid 
şi ridicării responsabilităţii comu
niştilor pentru îndeplinirea, sarcini
lor trasate. A fost evidenţiată ne
cesitatea întăririi unităţii rîndurilor 
Uniunii Comuniştilor din Iugoslavia 
pe baza principiilor centralismului 
democratic şi pe calea excluderii 
acelor comunişti care nu urmează 
şi nu Îndeplinesc linia U.C.I.

MAPAMOND
RAVAGIILE TAIFUNULUI 
„HELEN“

Taifunul „Helen“, care s-a a- 
bătut, sîmbătă şi dnminică, asu
pra celei mai mari părţi a arhipe- 

» lagului japonez, s-a soldat cu 50 
£ morţi, 400 locuinţe distruse şl 75 
s nave avariate sau scufundate. 

Viteza maximă a vînfufuî a fost 
de 173 km la oră. Principalele 
regiuni afectate sínt insulele 
Shikoku, Honshu, şl Hokkaido. Ia 
Tokio efectele taifunului au fost 
neglijabile.

5m

I’ POPULAŢIA R.A.E,

Republica Arabă Egipt numără, 
în prezent, 35 milioane de Iocul- 

: tori, se arată în raportul publl- 
; cat Ia Cairo de organismul gene- 
: ral de statistică şi recensămlnt. 

Potrivit acestui document, popu
laţia egipteană a sporit, în ulti
mele şapte luni, adîcă pină la 
jumătatea lunii septembrie, cu un 
milion de persoane. în ce priveşte 
capitala ţării — oraşul Cairo — 
el numără 5 384 000 de locuitor!

DESCOPERIREA TABLOURILOR £ 
S

Poliţia din Veneţia a anunţat £ 
că a reuşit să descopere tablou- £ 
rile din perioada Renaşterii, fura- £ 
te, in urmă cu o lună, dintr-una £ 
din catedralele oraşului. Printre » 
tablouri se ailă şi lucrări cunos- S 
cute ale lui Lorenzo Lotto, Eie : 
au fost găsite sub podul care Iea- : 
gă Veneţia de Mestre şi nu sínt £ 

_ deteriorate cu toate că au stat £ 
I acolo, se pare, timp relativ înde- £ 
: iungat. Valoarea tablourilor des- £ 
£ coperife de poliţie este de apro- £ 
£ ximativ 20 milioane lire.
? :s «aftaa**»aa»Ma*K«a ••««*** R0»KaaviiM«ii».si[nii**«rrirs!a..'

£ £

Din lumea capitalului
Washington 19 (Agerpres). — In oraşul Philadelphia (Pensylvania), 

285 000 de elevi nu au putut începe încă anul şcolar, din cauza grevei 
profesorilor, care revendică îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şî de viaţă. 
Din cauza grevei profesorilor, nu funcţionează şcolile în 12 districte ai« 
statului Pensylvania.

Bonn 19 (Agerpres). — Costul vieţii In Republica Federală a Germanie? 
a continuat să crească, tn iuna august, afirmă Banca Federală, în ultimul 
său raport.

Potrivit acestui raport, costul vieţii a sporit luna trecută cu 5,7 Sa sulă, 
în comparaţie cu aceeaşi perioadă a anului 1971.

Madrid 19 (Agerpres). — Noî manifestaţii au avut loc luni, la Vigo (Spa
nia), unde 15 000 de muncitori se află în grevă de peste o săplămînă, în 
semn de solidaritate cu cei cinci membri ai comitetului de întreprindere 
de ia sucursala firméi „Citroen", concediaţi recent. Grupuri de muncitori 
au blocat circulaţia în cartierul periferic Galvario, iar în centrul oraşului, 
supravegheat de forţele d*e ordine, au fost organizate demonstraţii de 
protest

I întreprinderea agricolă de stat | 
Sibiu, oraş Cisnădie j

str. Măgurii nr. 97, telefon 253,I
I angajează:

— magaziner la Ferma nr„ 2 Şelîmbăr j
— 2 gestionari la magazinul nr. 1 Gostat Sibiu *

(cu 2  schimburi)
şef depozit Ia sectorul de magazine Sibiu.

LA SECTORUL MECANIC D IN  CISNĂDIE:
— electrician auto 
*— mecanic auto
— 2  lăcătuşi mecanici
— sudor.
Condiţii de angajare conform H.C.M . 914/1968 

I şî Legea nr. 12/1971.

l Persoanele interesate se vor prezenta pentru infor- \»• « * * « ţ £î maţii la serviciul personal.
r A mJ

! Fabrica de ciorapi „7 NOIEMBRIE“ S ib iu!
! A N G A JEA ZĂ : j

muncitori repansatori (remaiatori) ciorapi cu J 
j munca Ia domiciliu.

Informaţii Ia compartimentul personal.'

i ■ I!
I C o o p e ra tiv a  „ C o n s t r u c t o r u l  S ibiu  \

Calea Dumbrăvii nr. 153, j

j A N G A JEA ZĂ : I

— magaziner principal la şantierul Mediaş 1
—  merceolog voiajor la şantierul Mediaş
— şef brigadă la şantierul Copşa Mică
— portar la sediul cooperativei „Constructorul* î
—  sobarî —  teracotişti calificaţi. j
Condiţii de angajare conform Hotărîrii nr. 5/1971 !

j a UCECOM, 1
Informaţii suplimentare la compartimentul personal j 

I al cooperativei.

j Grupul de uzine pen tru  p roducţia  
1 de  u tila je  şi p iese  de sch im b  Sibiu
I (FO iT  I. K. II. M.)
*4-
i  angajează urgent următoarele categorii de salariaţi î

—  şef serviciu dezvoltare
X —  şef serviciu desfacere
X —  inginer principal protecţia muncii
t  — inginer principal pregătirea cadrelor 
t  — inginer T.C.M. serviciul dezvoltare 
X —  tehnician principal pregătirea cadrelor

— tehnician principal serviciul plan
—  tehnician principal producţie export
— 3 tehnicieni serviciul dezvoltare
— planificator principal serviciul plan
— economist serviciul aprovizionare
—  2  revizori contabili
—  2  contabili serviciul financiar
—  1  contabil serviciul contabilitate
—  merceolog, serviciul aprovizionare
—  2  statisticieni serviciul plan
—  3 maiştri prelucrări prin aşebiere.

încadrarea conform Legii nr. 12/1971, salarizarea 
conform H.C.M . 914 1968.

Informaţii se dau Ia serviciul personal-administrativ 
şi serviciul plan-salarizare, telefon 2 31 01 sau 3 17 75.

Uzina „Balanţa
recrutează candidaţi pentru şcoala profesionala curs 
de zi şi ucenicie Ia locul de muncă, pentru noua secţie 
de mecanică fină şi de precizie.

ŞCOALĂ PROFESIONALĂ’ LA ZI
— strungar precizie
UCENICIE LA ZI DE '3 A N I

j — (turnător precizie 
I  »— rectificator 
í — frezor precizie 

*— modelor

UCENICIE DE 2 A N I '(fără examen de admitere) 
►— vopsitor 
1— galvanîzator
— sudor

înscrierile se fac la sediul uzinei „Balanţa*, str. 
Cuşteriţei 21— 23, pina Ia data de 20 septembrie a.c., 
iar examenul de admitere are loc la Şcoala profesională 
„Independenţa“ Sibiu între 21—26 septembrie a.c.

Relaţii suplimentare Ia biroul personal-învăţă- 
mînt, telefon 2 10 20, interior 113.

M I C A  P U B L I C I T A T E
VlND Volkswagen 1200, perfectă stare, 72 000 km. Sibiu, telefon 132 14.
VlND maşină de cusut electrică, nouă. Sibiu, telefon 2 26 08.
VlND maşină tricotat Ştrampel, nr. 8. Sibiu, str. Lăptărieî, nj. 22.
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